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DEMARAJUL PUTERNIC 
TREBUIE SUSȚINUT 

ÎN CONTINUARE
Puntnd tn centrul activității 

lor, sarcinile trasate de Plena­
ra C.C. la P.C.R. din decembrie 
1966, colectivele de muncă din 
majoritatea unităților construc­
toare de mașini din fără și-au 
stabilit ca principal obiectiv 
gospodărirea cît mai judicioasă 
a metalului și realizarea unor 
utilaje de un ridicat nivel ca­
litativ cu un consum minim 
de metal. Existența în continu­
are, a mari rezerve pentru re­
ducerea consumului de metal 
in diferite întreprinderi, a făcut 
obiectul mai multor articole pu­
blicate de ziarul nostru. Cu trei 
luni în urmă, o discuție avută 
cu ing. ION CRIȘAN, directo­
rul general al Direcției Gene­
rale Tehnice din M.I.C.M., pe a- 
ceasta temă ne-a pus în situația 
să semnalăm că, în cadrul în­
treprinderilor subordonate, nu 
s-ou luat măsuri eficiente de 

^reducere a consumului de me- 
*Yal. De atunci am avut ocazia 

să consemnăm unele acțiuni 
deosebit de eficiente întreprin­
se de M.I.C.M. în această di­
recție. lată de ce am conside­
rat necesar să reluăm discuția 
purtată cu ing. Ion Crișan.

— Ca urmare a criticilor adre­
sate de ziarul nostru referi­
toare la încetineala cu care s-a 
pornit in cadrul întreprinderilor 
M.I.C.M. acfiunea orientată spre 
mai buna gospodărire a me­
talului, în perioada care a urmat 
ministerul a întreprins cîteva 
acțiuni interesante. Care sînt 
principalele pîrghii pe care s-a 
acționat în această direcfie ?

— încă de la începutul lunii 

UNA PE ZI
de MATTY

...Acum ne-a sosit și sucul !.

Modernizări 
la mina Șuior

BAIA MARE (coresp. R.I.). La exploatarea minieră Șuior, 
cea mai tînără unitate a industriei miniere din regiunea Ma­
ramureș, se execută în prezent importante lucrări privind dez­
voltarea și modernizarea procesului de producție. Aici se află 
în plin lucru un modern puț de extracție, care va măsura în 
final 336 metri. Minereul exploatat prin acest puț, va fi trans­
portat Ia suprafață pe o galerie lungă de aproape 6 km. care, 
de asemenea, se află în lucru.

Paralel cu aceasta, se execută lucrări pentru deschiderea 
unui nou orizont la cota 850, electrificarea transportului de 
minereu, construirea unei stații de compresoare și altele.

ianuarie ministerul a întoc­
mit și difuzat la toate unitățile 
subordonate un material îndru­
mător privind modul și căile de 
reducere a consumului de me­
tal. în acest material au fost 
prezentate pe de o parte, as­
pectele negative care au dus la 
risipă de metal, si, pe de altă 
parte, posibilitățile ae reduce­
re a consumului, grupate pe 
două mari obiective: Reproiec- 
tarea produselor în vederea ri­
dicării nivelului tehnic și redu­

Reducerea consumului 
de metal

cerea greutății specifice • ra­
ționalizarea consumurilor speci­
fice de metal prin mai buna lui 
gospodărire. De asemenea, am 
prezentat nomenclatoare orien­
tative ale produselor principale 
cu consum mare de metal, sus­
ceptibile a fi rejbroiectate, par­
țial sau complet, cu efecte im­
portante chiar în acest an. Pen­
tru a veni în ajutorul proiectan- 
ților, materialul a fost însoțit de 
o listă a mărcilor de oțeluri 
carbon de calitate, slab aliate 
sau aliate, ce se vor elabora în 
mod curent în oțelăriile din ca­
drul Ministerului Industriei Me­
talurgice în 1967. Dintre măsuri­
le tehnico-organizatorice rezul­
tate din analiza principalelor 
deficiențe din activitatea anu­

lui trecut am recomandat: in­
troducerea și extinderea pro­
cedeelor tehnologice moderne ; 
revizuirea tehnologiilor de fa­
bricație a produselor sau piese­
lor principale ; verificarea sis­
tematică a adaosurilor de pre­
lucrare ; organizarea corespun­
zătoare a debitării centralizate; 
aplicarea planurilor de croire 
combinate și altele.

Măsurile luate de minister 
cred că oglindesc clar modul în 
care am înțeles noi să răspun­

dem criticilor aduse de ziarul 
„România liberă".

— Ne-ar interesa să aflăm și 
rare a fost efectul aplicării aces­
tor măsuri.

— Măsurile propuse duc la 
economisirea a 19 028 tone me­
tal, ceea ce reprezintă 1,1 la 
sută din consumul total pe anul 
1967. Menționez că, încadrîndu- 
ne în sarcina trasată pentru re­
ducerea suplimentară a consu­
mului de metal pe acest an cu 
minimum 1 la sută față de nor­
mele aprobate, noi nu conside­
răm acțiunea ca încheiată. 
Dimpotrivă, ea abia acum re­
clamă o muncă intensă de co­
ordonare și urmărire. Spun a- 
ceasta, deoarece analizele noas­

Apartamentul dv. proprietate personală:

dintrIjn Proiect - 
o PERSPECTIVĂ 

APROPIATĂ
Relativ recent, un articol publicat în ziarul nostru in­

forma, printre altele, că la Oficiul pentru construcția de 
locuințe — proprietate personală, se încheie zilnic apro­
ximativ 25 de contracte. Deși a trecut puțin timp de atunci, 
constatăm că s-a și dublat numărul celor care-și finali­
zează intenția de a avea un apartament construit din fon­
duri proprii (firește, prin credite, pe termen lung, acordate 
de stat, plus toate celelalte avantaje despre care presa a 
mai vorbit și in alte rinduri). Așadar, Oficiul din București 
a înregistrat pină simbătă 20 mai 6 000 de cereri, dintre 
care 3 100 s-au și materializat, într-o primă formă, prin în­
cheierea formelor de rigoare; această: operație se reedi­
tează cu o frecvența de 40—50 de contracte, zilnic.

Dintr-un sondaj întreprins 
printre solicitanții ailați, în 
ultimele zile, la sediul oficiu- 
lui din str. Gutemberg, reiese 
ca majoritatea acestora sînt 
nerăbdători să-și preia cheia 
apartamentului, în calitate de 
proprietari. Condiția este per­
fect realizabilă : în cartierele 
din Bucureștii Noi, Titan și 
Armata Poporului, 28 de 
blocuri în faze avansate de 
execuție (construite după 
proiecte și secțiuni uzuale) 
vor sta la dispoziția proprie­
tarilor, încă în acest an.

Articolul despre care amin­
team în primele rînduri anti­
cipa, acum cîtăva vreme, în­
ceperea construcției unui an­
samblu, compus, în exclusivi­
tate din locuințe-proprietate 
individuală pe un teren am­
plasat aproape de Gara Obor. 
Revenind la aceasta informa­
ție, sîntem obligați, de cîteva 
zile încoace, să modificăm 
timpul verbului și, implicit, 
sensul știrii în cauză. Cu alte 
cuvinte : a început construcția 
ansamblului de locuințe pro­
prietate personală Dimitrov- 
Căminului (Gara de Est). 
Compoziția generală — cinci 
blocuri, dintre care, patru cu 
parter și zece etaje și unul 
cu parter plus trei nivele. 

tre ne-au arătat că dacă în u- 
nele întreprinderi s-au făcut 
eforturi serioase pentru valorifi­
carea tuturor rezervelor, în al­
tele, colectivele tehnice au mers, 
în ciuda sprijinului primit, pe 
linia minimei rezistențe. Astfel, 
în timp ce Uzina ^Hidromecani­
ca" Brașov a făcut propuneri 
de reduceri foarte mari, ce a- 
ting un procent de 3,85 la sută, 
„Timpuri Noi"-București 3,5 la 
sută, „Neptun" Cîmpina 3,3 la 
sută, Uzina de pompe București 
2,7 la sută, dovedind în acest 
fel seriozitatea cu care au pri­
mit sarcina trasată, altele, mai 
mari, și deci cu mai multe posi­
bilități, au făcut propuneri care 
nu reflectă situația reală din 
întreprindere. In această situa­
ție se află Uzina constructoare 
de mașini din Reșița, Uzina 
„Tractorul" din Brașov, „înfrăți­
rea" Oradea, „Grivița Roșie" 
București, Uzina de vagoane 
din Arad și altele. Pentru a- 
cestea, ministerul a organizat 
brigăzi de îndrumare și control 
care, pe parcursul întregului an, 
vor căuta să depisteze noi re­
surse de economisire a meta­
lului. O altă direcție în care 
va trebui să acționăm mai in­
tens este reproiectarea. S-a 
constatat că valoarea econo­
miilor ce se vor realiza pe a- 
ceastă cale reprezintă doar 25 
la sută din total, procent cu 
totul insuficient. Pentru a impul­
siona reproiectarea am inițiat un

ANTON DROST

(Gontinuare în pag a 2-a)

O „citire* a planșelor (șef de 
proiect — arh. Ana Keszic), 
pe care constructorii au și în­
ceput să le traducă în limba­
jul lor exact dă o imagine 
concludentă asupra elemente­
lor de confort, suplimentare,

CUVÎNTUL DAT OBLIGĂ!
Cuvîntul dat obligă.

Obligă în calitate de 
om, de specialist care 

ți-ai exprimat o părere, în 
calitate de părinte, de prie­
ten, de cetățean. Un om 
care-și prețuiește cuvîntul nu 
oferă în dreapta și în stînga 
explicații și promisiuni; își 
cîntărește vorbele, le drămu­
iește, le rostește numai cînd 
știe că-și poate asuma răs­
punderea celor afirmate.

Observația de ordin mai 
general ne-a fost determina­
tă de un fapt petrecut la 
lași, mai precis la o sesiune 
a sfatului popular regional, 
care a avut loc cu cîteva 
luni în urmă. La interpelarea 
deputatei Maria Țigănașu, 
care sesiza faptul că orașul

Amenajări 
turistice

Pentru a se crea condiții tot 
mai bune turiștilor care vor vi­
zita regiunea Argeș, s-a prevă­
zut darea în folosință a unor 
noi unități de servire precum 
și modernizarea și extinderea 
celor existente. La Curtea de 
Argeș, bunăoară, se construieș­
te un restaurant turistic cu 400 
de locuri, iar bufetul și grădina 
de vară din vecinătatea fîntî- 
nii meșterului Manole și-au 
mărit capacitatea. Pe Argeș, la 
barajul Vidraru, s-a dat în fo­
losință de curînd o casă țără- 
nească-restaurant cu grădină 
de vară în stil argeșan, dotată 
cu mobilier din mesteacăn. 
Aici sînt servite mîncăruri cu 
specific local tradițional : caș 
de Corbeni, urdă proaspătă de 
oi, brînză de burduf în coajă 
de brad, pulpă de berbec cio­
bănesc, pastramă la grătar, 
miel la proțap.

DEVA (coresp. R. /.). în re­
giunea Hunedoara se fac in­
tense pregătiri în vederea se­
zonului turistic de vară. O 
serie de amenajări, se fac la 
cele mai interesante monu­
mente istorice și naturale, prin­
tre care : cetatea din Alba Iu­
lie, gorunul lui Horia, castelul 
Corvinilor de la Hunedoara. La 
Orăștie a fost deschis un mu­
zeu de artă populară.

De curînd, direcfia comer­
cială a deschis nouă chioșcuri 
tip „Litoral", în diverse locali­
tăți și pe traseele turistice, iar 
în prezent se execută lucrări 
pentru amenajarea unei gră- 
dini-restaurant, pe lacul din 
orașul Sebeș, a unor crame cu 
specific local la Deva și Alba 
Iul ia.

ale acestor blocuri: suprafața 
locuibilă sporită, la garsoniere 
ca și la apartamente de două, 
trei și patru camere ; de a- 
semenea, o înălțime a încă­
perilor de 2,75 m. Toate ca­
merele au intrare separată.

Pe deplin autorizat să vor­
bească despre unele îmbună­
tățiri cuprinse în proiect, ar 
putea fi, bunăoară, Mihai Ion 
— viitorul proprietar al unui 
apartament de trei camere la 
etajul X din blocul TI. „Etajul 
zece ? 1* — vor fi tentați, dinții, 
să-1 compătimească unii cu- 
noscuțl. Ei, da, ultimul etaj.

VIORICA CIORBAGIU

(Continuare in pag. a 2-a)

Pașcani are foarte puține 
magazine, insuficiente spații 
de depozitare (și magazine­
le existente sînt prost apro­
vizionate), vicepreședintele 
de resort ql comitetului exe­
cutiv a răspuns angajîndu-se 
cu cuvîntul său. Din cele

spuse de tovarășul Ște­
fan Vrînceanu rezulta că, 
în anul 1967, se vor afecta 
anumite sume pentru lucră­
rile de construcții a unor noi 
spații comerciale sou de mo­
dernizare a unora mai vechi 
In concluzie, se putea des-

Colectivul întreprinderii electrocentralei Brazi a reușit să asi­
gure functionarea instalațiilor energetice fără avarii, să ali­
menteze cu energie electrică și termică consumatorii de pe plat­
forma industrială Brazi. în primul trimestru al anului s-au li­
vrat suplimentar sistemului energetic national peste 3 300 000 
kWh energie electrică.

în clișeu : Stafia de transformatori a electrocentralei Brazi.
Foto : FLORENTIN OIȚĂ

Președintele Consiliului de Stat, 
Chivu Stoica, 

a primit pe subsecretarul de stat 
pentru agricultură al tunisiei

Președintele Consiliului de 
Stat, Chivu Stoica, a primit 
luni după-amiază pe subse­
cretarul de stat pentru agri­
cultură al Tunisiei, Moham­
med Jeddi.

Subsecretarul de stat a 
transmis președintelui Consi­
liului de Stat un mesaj din 
partea președintelui Tunisiei,

Primirea de eătre 
președintele Consiliului de Miniștri, 

Ion Gheorglie Maurer, 
a ambasadorului Marii Britanii

Președintele Consiliului de 
Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, 
a primit luni la amiază, 
în audiență de prezentare, pe 
ambasadorul extraordinar și 
plenipotențiar al Marii Brita­

TELEGRAME
Excelenței Sale,

Domnului CHIVU STOICA, 
Președintele Consiliului de Stat 

al Republicii Socialiste România
Ne-au produs o mare plăcere felicitările amicale și urările 

pe care ați avut amabilitatea să ni le trimiteți în numele Exce­
lenței Voastre și al poporului român, cu ocazia celei de-a 
XLX-a aniversări a independenței Izrăelului.

Vă mulțumim sincer, 
ZALMAN SHAZAR

Președintele Izrăelului

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste 
România, Chivu Stoica, a trimis o telegramă de felicitare rege­
lui Norvegiei, Olav al V-lea, cu prilejul zilei naționale a Nor­
vegiei.

în telegrama de răspuns, regele Norvegiei a mulțumit pre­
ședintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România 
pentru felicitările și urările ce i-au fost adresate.

prinde ideea că și la Paș­
cani se va înfăptui ceva, în 
orice caz se va schimba si­
tuația existentă atunci.

S-a schimbat intr-adevăr ? 
Cine dorește să afle, n-are 
decît să meargă la Pașcani. 
Poate vedea că s-au mai 

deschis niște bufete sau niște 
cîrciumi dar că farmacia 
funefionează tot într-un lo­
cal necorespunzător (alte 
magazine la fel). Nu găsești 
în iot Pașcaniul un bufet ex­
pres sau o ospătărie în care 
să pofi fi servit rapid cu o 

Habib Burghiba. Cu acest pri­
lej a avut loc o convorbire a- 
supra unor probleme de inte­
res reciproc, care s-a desfă­
șurat într-o atmosferă cor­
dială.

Le primire a participat am­
basadorul Tunisiei în Republi­
ca Socialistă România, Mah­
moud Maamouri. (Agerpres).

nii la București, Sir John 
Chadwick.

La primire a asistat Petru 
Burlacu, adjunct al ministru­
lui afacerilor externe. (Ager­
pres)

mîncare caldă, nu găsești 
aici suficiente magazine în 
cartiere. în schimb, găsești 
un mare restaurant cu gră­
dină de vară și cramă, a 
cărui amenajare a costat 
mulfi bani și care, deocam­
dată, nu prea are clienți de­
cît sîmbăta și duminica sea­
ra. Despre rentabilitate, nici 
vorbă.

Președintele comitetului e- 
xecutiv al sfatului popular 
orășenesc te poate asigura 
că, în viitorii doi ani, la Paș­
cani se vor construi spații 
comerciale noi, care vor în­
lătura, desigur, lipsurile. 
Pînă atunci se iau măsuri de

LUCIA MANOLESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

Actuali lalea 
internațională

Corespondență din Budapesta 

de la Aurel Pop

Orașe noi 
pe harta 
Ungariei
Primăvara găsește orașele șî 

satele Ungariei populare într-o 
permanentă reînnoire. Era 
intr-o primăvară cînd la Du- 
naujvăros — noul oraș al side- 
rurgiștilor — a răsărit prima 
stradă. Oamenii au denumit-o 
simbolic Calea 1 Mai. Au ur­
mat apoi alte primăveri...

In anii puterii populare, pe 
harta Ungariei s-au înscris 
nume noi cum sînt Kazincbar­
cika, Tiszaszederkeny, Szâz- 
halombata, nume ale unor lo­
calități, care au apărut pe te­
renuri unde, cu cițiva ani în 
urmă ara tractorul sau creș­
teau bălării.

KAZINCBARCIKA. Con­
strucția așezării a început cam 
în același timp cu Dunaujvâ- 
ros. lnțr-o perioadă scurtă au 
avărut întreprinderi industria­
le și un adevărat oraș a cărui 
populație trece azi de 25 000 de 
locuitori.

Mîndria orașului îl consti­
tuie Combinatul chimic, unul 
dintre cele mai importante o- 
biective ale industriei chimice 
a Ungariei populare. De aici 
au plecat spre ogoarele țării 
sute de mii de tone de îngră­
șăminte chimice, azotoase și 
f os f atice. Anul trecut, s-au 
produs aici peste 70 la sută 
din îngrășămintele chimice a- 
zotoase din întreaga țară. Da 
Kazincbarcika se produc, de 
asemenea mari cantități de 
acid sulfuric și fibre sintetice

In anii celui de-al treilea 
plan cincinal, combinatul va 
crește în continuare. Recent, 
el s-a îmbogățit cu o fabrică 
de fibre sintetice — danulon 
— și cu o fabrică de îngrășă­
minte chimice cu un conținut 
de 46 la sută azot. Construc­
torii înalță acum o nouă fa­
brică, unde vor funcționa ma- 

(Continuare în pag. • S-a)
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Dispute 
comerciale 
pe terenul 
„atomului
pașnic11

Vietnamul de sud:

Puternice atacuri 
ale patrioțilar 

asupra 
bazei americane 
de la Dong Ha

SAIGON 22 (Agerpres). — 
Forțele patriotice sud-vietna- 
meze și-au continuat acțiuni­
le ofensive în cursul zilei de 
duminică. Seara tîrziu, patrio- 
ții au atacat din nou baza mi­
litară americană de la Dong 
Ha, supunînd-o unui puternia 
tir de artilerie și mortiere.

Această bază militară, îm­
preună cu alte obiective ame- 
ricano-saigoneze din provin­
cia Quang Tri, au fost ținta a 
numeroase atacuri ale patrio- 
ților în ultimele zile. Astfel, 
după cum relatează agenția 
de presă „Eliberarea", numai 
în ziua de 18 mai a.c., patrio- 
ții au scos din luptă în aceas­
tă regiune aproape 1000 de 
militari americani și saigo- 
nezi, în urma ambuscadelor și 
atacurilor organizate.

Agenția „Eliberarea" infor­
mează că în primele 4 luni ale 
acestui an, patrioții din regiu­
nea Saigon — Gia Dinh, au 
scos din luptă 13 678 militari 
americani și saigonezi, în 
cursul celor 528 de atacuri or­
ganizate în această perioadă, 
în același timp, ei au distrus 
sau avariat 252 de vehicule 
militare.
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PE ECRANE
• FRENCH CANCAN

pe

Comedia muzicală cu care 
marele cineast francez Jean 
Renoir este înfățișat publicului 
în aceste zile are vechimea unei 
duzini de ani. Un răstimp de 
cinematecă am spune, privindu-1 
pe Jean Gabin întinerit,
Frangoise Arnoul în primii ani 
de carieră, pe Maria Felix la 
virsta cînd putea apărea intr-un 
spectacol de varieteu... Pretextul 
are și el aspectul de dantelă 
veche, cu nelipsita aventură 
melodramatică care adună, ca 
un magnet in jurul ei. personaje 
tip și Situații uzate de patina 
atitor pelicule rutiniere. Este 
oare acesta Jean Renoir, autorul 
memorabilelor ecranizări după 
Zola sau al marelui succes inter­
national „Iluzia cea mare" 7 

înțelegerea celui oare a fost 
și rămine „cel mai francez din­
tre cineaștii francezi" este difi­
cilă dacă o pretindem instan­
taneu pe această creație, care 
nu este totuși una din marile 
sale izbinzi. „French-cancan"

se înscrie în seria filmelor sale 
postbelice, realizate după întoar­
cerea de la Hollywood unde se 
exilase în anii grei ai ocupației. 
Purta în el, în acei ani, amără­
ciunea unei prea îndelungate 
despărțiri de pămîntul natal ca 
șl amintirea filmelor sale dis­
putate sau fără de succes co­
mercial. Destinind unui public 
larg această evocare a Parisului 
de la 1890, Jean Renoir a dorit 
să-l ciștige printr-o pictură 
abundentă și expansivă a epocii.

Spectatorului atent dincolo de 
intriga vetustă și risipa de 
vedete, nu-i va scăpa arta de 
dirijor și sensibilitatea croma­
tică (moștenită de la tatăl său, 
pictorul Auguste Renoir), care 
incintă ochiul. Evantaiul desfă­
șurărilor dansului ce a căpătat 
o nouă strălucire la „Moulin 
Rouge" care se desface sub pri­
virile noastre cu un avînt cuce­
ritor — izbutește să ni-1 comu­
nice că o revitalizare a fanteziei 
tradiționale, ca o reacție spon-

sănătate, de umor

ca „montare core- 
Figurația pestriță a 

bîstrot-urilor pariziene, 
de altădată (cîntate de 
Edith Piaf și alții),

tană Ia moda cosmopolită a mo­
mentului, ca o veritabilă explo­
zie de 
galic, de farmec feminin. Este
în aceasta o reușită indiscutabilă 
care depășește ceea ce am putea 
delimita 
grafică**, 
străzii și 
melodiile 
neuitata
împlinesc pe ecran sensul unei 
vremi cu trecătoare poleială. Că 
cineastul s-a bizuit pe elanul 
muzicii și dansului îndrăgit, a 
cărui existentă specifică a ținut 
să ne-o explice mai mult decît 
moravurile epocii, aceasta nu 
ne îndreptățește nici să accep­
tăm ceea ce apare Inconsistent 
și banal, dar nici să refuzăm 
acele virtuți care
chiar o creație aparținînd unui 
„gen ușor**, de factură revuistică 
aceleiași măiestrii diriguitoare 
care străbate o îndelungată și 
exemplară carieră de cineast.

Integrează

Memento
MARȚI

Soarele răsare 
la 4 h 41’

Soarele apune 
la 19 h 44’

—143 +222

cum va fi vremea |

Teatrul de operă șl balet (16 48 20), 
ora 19,30 ; Sînge vienez : Teatrul de 
operetă (14 80 11), ora 19,30 j Nu sînt 
Turnul Eiffel : Teatrul „Lucia Sturdza 
Bulandra", sala din bd. Schitu Măgu- 

. răanu (14 60.,$0), ora. 19,30 j Capul de 
rățol : Teatrul de Comedie (16 64 60), 
ora ; Acest animal ciudat : Tea­
trul ,,C. I. Nottara", sala Magheru 
(15 93 02), ora 19,30 ; Meșterul Ma- 
nole : Teatrul „C. I. Nottara", sala 
Studio ora 20 ; Nota zero la purtare : 
Teatrul „Ion Creangă" (12 85 56), ora
18.30 ; Tigrișorul Petre : Teatrul
„Țăndărică", sala din Calea Victoriei 
50 (15 23 77), ora 17; Parada revistei: 
Teatrul „C. Tănase", sala Savoy 
(15 56 78), ora 19,30 ; Colibri music- 
hall : Teatrul ,,C. Tănase", sala din 
Calea Victoriei 174 (15 04 18), ora
19.30 ; Așa se joacă pe la noi : An­
samblul artistic al Uniunii Generale 
a Sindicatelor (13 13 00), ora 20 ț 
Variațiunl de circ : Circul de stat 
(11 01 20), ora 20.

(12 06 88), orele: 9 — 11,15 — 13,30
— 16 — 18,30 — 21 i Tomls-gr&dlnă 
ora 20.

• Doamna de pe șine : Vic­
toria (16 28 79), orele: 9 — 11,15 — 
13,30 — 16 — 18,30 — 20,45.

• Denunțătorul : Capitol (tel. 
16 29 17). orele : 9 — 11,15 — 13,30 — 
16 — 18,30 — 21 i Capitol-grădină 
(16 29 17), ora 20 i Dolna-grădină 
(16 35 38), ora 20: Arenele Libertății 
(23 71 01), ora 20,15.

• Succes, Charlie I : Floreas- 
ca (12 28 30), orele: 9,15 — 11,30 — 
14 — 16,15 — 18,30 — 20,15 , Tomls 
(21 49 46), orele: 9 — 11,15 — 13,30
— 16 — 18,15 — 20,30.

O A dispărut un fragonard : 
Union (13 49 04), orele: 15,30 — 18
— 20,30 I Grlvița (17 08 58), orele : 9,30
— 12 — 16 — 18,15 — 20,30.

• • Copiii Iul Don Quljotte : 
Doina (16 35 38), orele: 11,30 — 13,45
— 16 ------ ------

• • Mondo-Cane : Popular (tel. 
35 15 17), orele : 16 — 19,30.

• • Reîntoarcerea pe pămfnt : 
Miorița (14 27 14), orele : 9,15 — 11,30 
— 13,45 — 16 — 18,15 — 20,30 i Uni­
rea (17 10 21), orele : 18.

• Relaxează-te, dragă I : Ra­
hova (23 91 00), orele : 11,30 — 18 — 
20,30 ; Lira (31 71 71), orele : 15,15 j 
Lira.grădină ora 20,30.

• • In Nord spre Alaska : Co- 
lentina (35 07 09), orele : 1'5 — 17,30 :

• Jandarmul din Saint Tro- 
pez : Flacăra (21 35 40)', orele : 14 — 
16,30.

Bucătăreasa: Cotroceni (tel. 
13 62 56), orele: 18,30.

• Dimineața, devreme : Pro- 
oreie ; 19—21.

străin : Ferentari 
15,30 — 18 — 20,30. 
întîmplat cu Baby­

in 38 81), orele:

• Bătăile pentru
(21 35 40), orele:

Sanhal :
18,30 —Flacăra

20,30.
Lira *1'71 711, orele : 17,30 — 20.

Cei șapte din Teba : Uni­
ți? 10 21), orele: 11 — 15,30 ,

• îndrăgostiți! din Marona :

(16 23 35), 
— 20,45.

• • 
(14 12 24),

18,15 — 20,30.
Rio Conchos : Lumina
orele : 9,15 — 12,15 — 18

19 : Central
11,45 — 14,45

greșul (23 94 10),
• • Nume 

(23 17 50), orele :
® • Ce s-a 

Jane : Crîngași 
15,30 — 18 — 20,15.

• Dragă Brigitte : Pacea (tel.
31 3'2 52), orele: 15,45 — 18 — 20,15.

© Maigret și afacerea Saint 
Fiacre : Viitorul (11 48 03), orele : 
15,30 — 18 — 20,30.

• • Bumerangul : Cosmos (tel.
35 19 15), orele : 15,30 — 18 — 20,30. M

• ® Filme documentare : Tim­
puri Noi (15 61 10), orele : 9—21 în 
continuare.

• Denunțătorul și © French 
Cancan : Stadionul Republicii ora 20.

• Jandarmul din Saint Tro- 
pez și • «9 Jandarmul la New-York : 
Vitan grădină ora 20.

Un film cu o fată fermecă­
toare : Colentina-grădină (35 07 19), 
ora 20.

© • Procesul profesorului Welr: 
Moșilor-grădină (12 52 93), ora 20.

rea
Unirea-grădină ora 20.
• • • Lenin tn Polonia :

(21 50 97), orele: 18,30
• Duminică

Buzești (15 62 79), 
grădină ora 20.
• • • Diminețile

minte : Buzești (15 62 79), orele : 16 
— 18,15.

:' Munca 
20,30.

la New-York : 
ora 10 j Buzești-

Montparnase 
orele s 9 —*

— 17,45 — 20,45.
• O • Omul care 

Liberty Valance : Dacia 
orele : 8,45 — 15,15 — în
— 18,15 — 20,45 ; Munca 
orele : 14 — 16,30.

• ® Coliba unchiului Tom : Au­
rora (35 04 66), orele : 8,45 — 11,30
— 14,30 — 17,30 — 20,30 ; Aurora- 
grădină (35 04 66), ora 20.

• Angelica, marchiza „Înge­
rilor" și • Minunata Angelica: Flamu­
ra (23 07 40), orele: 9,30 — 14,45 — 
19 ; Arta (21 31 06), orele : 9 — 12,30
— 16 — 19,30 ; Arta-grădină (21 31 86), 
ora : 20,15.
• • • Căsătorie în stil italian : 

Giulești (17 55 46), orele: 15,30 — 18
— 20,30 ; Progresul (23 94 10), orele : 
15 — 17 ; Progresul Parc ora 20.

• • Robii : înfrățirea (17 31 64), 
orele : 10 — 16 — 18 — 20 ; Cotro­
ceni (13 62 56), orele: 14 — 16,15 — 
20,45.

O 9 Jandarmul la New York : 
Bucegi (17 05 47), orele : 9,30 — 12 — 
15,45 — 18,15 — 20,45 ; Bucegi-gră- 
dină ora 20.

@ ® Momentul adevărului : Dru­
mul Sării (31 28 13), orele : 15,30 — 
18 — 20,30 ; Volga (11 91 26), orele t 
9 — 11,15 — 13,30 — 16 — 18,30 — 
21.

l-a

unui băiat, cu-

ucis pe 
(16 26 10), 

continuări 
(21 50 97), r~terevixiune~~|Pentru zilele de

24, 25 și 26 mai 
se anunță următo­
rul timp proba­
bil : ”
tinuă să se 
lioreze în 
regiunile 
pentru 
doua parte a 

tervalului să devină din nou instabi­
lă. Cerul va fi schimbător. Vor că­
dea ploi sub formă de averse mal 
ales în cursul după amiezelor. Vîntul 
va sufla potrivit. Minimele vor 
cuprinse între plus 5 și plus 15 
de, iar maximele între plus 15 și 
25 grade.

La munte : După o ameliorare 
cătoare, 
stabilă, 
cu ploi mai ales sub formă de aver­
se, însoțite pe alocuri de descărcări 
electrice. Vînt potrivit. Temperatura 
ușor variabilă.

Vremea con-
ame- 
toate 
țării, 

ca în a 
in-

fi 
gra- 
plu»

SELECȚIA NOASTRA :
• • • — filme foarte bune 

O O — filme bune
• — filme mediocre 

Fără nici o notație — film slab

Ce-am văzut
clal, revederea cu corul de copil al 
radloteleviziunli a prilejuit o reală 
satisfacție. Poate de aceea ar fi de 
dorit ca această valoroasă formație 
corală să apară mai des pe micul e- 
cran și nu numai la emisiunile pentru 
copil.

Și tn a cincea etapă a sa, „Dialogul 
la distanță" a excelat prin numerele 
folclorice prezentate de ambii concu- 
renți — regiunile Banat și Iași. Ne-au 
plăcut îndeosebi în această direcție, 
rapsozii, din programul cărora am re­
ținut mai ales orațiile moldovenești 
de nuntă, dansurile șl cele două nu­
mere din final. Am adăuga că în­
treaga emisiune a vădit o notă de 
seriozitate și grijă deosebită în exe­
cuție și prezentare și s-a bucurat de 
o transmisie de bună calitate, deși 
operatorii au abuzat uneori de supra- 
lmprlmări. ^Cum unii reprezentanți în 
juriu ai regiunilor au abuzat șl ei de 
libertatea lor de... a avea simpatii șl 
antipatii care s-au repercutat asupra 
notărilor.

Tot duminică, „Magazin 111" a pri­
mit parcă prin prezența Stelei Po­
pescu, ca prezentatoare, (Ion Besoiu 
era la Timișoara) o infuzie de vioiciu­
ne șl eleganță. Insfîrșlt, fiindcă tot 
am luat-o în ordinea inversă apari­
ției lor pe ecran, trebuie să subliniem 
diversitatea și buna calitate a emi­
siunii pentru copii șl tineretul șco­
lar de duminică dimineață. In spe-

Ce vom vedea• • • Spartacus : Sala Palatului 
ora 19 ; Patria (11 86 25), orele : 9 —
12.45 — 16,30 — 20,15.

• French-Cancan : Republica 
(11 03 72), orele: 9 — 11,30 — 14 —
16.30 — 19 — 21,30 ; Festival
(15 63 84), orele: 8,30 — 11 — 13,30
— 16 — 18,30 — 21 ț Stadionul Dina­
mo (11 03 72), ora 20; Festival-gră- 
dină ora 20,45.

• Angelica și regele : Lucea­
fărul (15 87 67), orele: 9,15 — 11,30
— 14 — 16,30 — 19 — 21 ; București 
(15 61 54), orele: 8,45 — 11 — 13,30 
—- 16 — 18,30 — 21 ; Excelsior 
(18 10 88), orele : 10 — 12,30 — 15 —
17.30 — 20 ; Feroviar (16 22 73), orele:
8.45 — 11,15 — 13,45 — 16,15 —
18.45 — 21,15; Modern (23 71 01),
orele : 9,30 — 11,45 — 14 — 16,30
— 16, Gloria (22 44 10),
orele : — 13,45 —

20,30 I Melodia

O serie de emisiuni fixe sau aproa­
pe, ca „Aventurile lui Robin Hood", 

„Șah", „Cabinet medtaal 
un spectacol cu „Femeia 
Ibsen, în interpretarea Tea- 
Stat din Constanța. Dar 
Jos programul pe ore șl

„în direct", 
T.V." șl 
mării" de 
trulul de 
iată mai 
minute :

■teatre ■

tan

tre- 
vremea devine din nou in- 
cu cerul temporar noros șl

]

LUPTA DE CLASA

ierla a

Cadru din filmul „Denunțătorul

ci­

te-

EUGEN ATANASIU

Demarajul puternic
trebuie susținut în continuare

JJ

Silviu 
lațiilor

rolului 
în etapa

MOTOCICLETA M.Z. 125, 
cristal stil, pendulă perete, 
Record vînd. Tel. 15 54 46.

Cer- 
I. Aluaș, N. 

Pregătirea stu- 
în facultățile umaniști-

SOCIOLOGIE
Brucan : Sociologia 

internaționale.
NOTE

Ileana Mărculescu : a fi sau a 
nu fi structuralist.

• DENUNȚĂTORUL
Gangsterismul există ca o a- 

devărată profesiune în lumea 
capitalistă și cercetarea lui răs­
punde acolo unei realități. Tot 
astfel cum neorealismul Ita­
lian a aflat în zugrăvirea a- 
menințării sociale a adulterului 
și prostituției mijlocul de a 
critica unele racile incurabile 
ale societății, cineaști francezi 
ca Jean-Pierre Melville^ Jean- 
Luc 
alții 
unei 
lului 
ghi psihologic, destinat să des­
crie mentalitatea acestor oa­
meni certați cu legea, trăind 
la marginea societății șl în 
lent conflict cu ea.

Filmul 
voltă pe 
menea 
Insă cu 
față de elementele negative ale 
societății. în țesătura compli­
cată. de șaradă polițistă, a 
evenimentelor ce converg către 
un neașteptat final tragic, lovi­
turile, lichidările și răfuielile 
între răufăcători se succed 
fără a sconta doar spectacula­
rul. La adăpostul lor — fapte 
care au trecut de mult în re­
cuzita obișnuită a genului — 
Jean Pierre Melville urmărește 
să găsească circumstanțe ate­
nuante sau chiar să elogieze în- 
tîmplărl întru totul reprobabile. 
Cilien, un gangster cu expe­
riență, se pretează la a simula 
postura de informator al po­
litiei, tocmai pentru a-1 putea 
acoperi și scoate mai lesne din 
cauză pe prietenul său Maurice, 
culpabil pentru crimă și furt.

în raport cu crezul fideli­
tății prietenești, Cilien poate fi 
socotit un exemplu : el nu a 
trădat, cu toate că aparentele 
par să-l indice la început ca

Godard, Louis Malle și 
s-au dedicat în ultimii ani 
reconsiderări a tradiționa- 
film polițist dintr-un un-

„Denunțătorul" se 
coordonatele unei 
anatomii înfăptuită 

o înțelegere derutantă

denunțător. Dar cum filmul nu 
este un joc de abstracțiuni — el 
fiind bine ancorat în lumea in­
terlopă — se creiază o pro­
fundă confuzie a valorilor eti­
ce : a înșela pentru a scăpa, a 
ucide pentru a salva un hoț și 
un criminal. Aceasta este latura 
pe care morala filmului devine 
întru totul neacceptabilă. Evi­
dent. există și un plan tematic 
secundar, folosit nu odată în 
asemenea filme : că acești oa­
meni, încolțiți de o societate 
care-i împinge la a-și procura 
existenta prin forță, n-au pier­
dut speranța unei vieți ome­
nești, că-și trăiesc în chip du­
reros solitudinea și răspund la 
nesiguranța ce-i macină printr-o 
sclipire deseori neașteptată de 
probitate morală. în direcția 
unei atari demonstrații se re­
levă minuțioasa elaborare regi­
zorală a situațiilor. Cu 
birea că, în cazul de 
ceastă probitate morală

nifestă exclusiv între oameni 
întru totul lipsiți de morală.

Jocul lui Belmondo amplifică 
acest concept construind perso­
najul dintr-o stranie alcătuire 
de cinism și cruzime, siguranță 
și viclenie, care acoperă ca o 
crustă sinceritatea de care e 
capabil și compasiunea ce o 
revendică chipul său de „mare 
copil", visător și sentimental 
chiar în scenele ce preced 
curmarea tristă a perspectivelor 
sale într-o viață onestă.

Este un film în care un foarte 
bun actor și o bună tehnică re­
gizorală servesc o tematică nu 
numai confuză dar și nocivă.

Muzeu memorial
„Alexandru Sahia

Duminică s-a inaugurat în 
comuna Mănăstirea, raionul 
Oltenița, regiunea București, 
Muzeul memorial „Alexandru 
Sahia". In casa in care s-a 
născut și a murit scriitorul 
sint expuse manuscrise, foto-

deose- 
față a- 
se ma-

(Urmare din pag. 1)

O femeie cu bani : Teatrul Națio­
nal „I. L. Caragiale", sala Comedia 
(14 7171), ora 20 j Castillana : Tea­
trul Național ,,I. L. Caragiale", sala 
Studio (15 15 53), Faust:

• Leac contra dragostei : VI- 
(21 39 82), orele : 15,30 — 18.

• Omul fără pașaport : Mo­
șilor (12 52 93), orele: 15,30 — 18 — 
20,30 , Expoziția (18 10 88), ora 20.

17,15 : Pentru noi, femeile I ; 18,00 : 
Pentru cel mici. Știți să desenați, 
copii ? ; 18,25 •. Pentru tineretul șco­
lar 1001 de întrebări ; 18,50 : Publici­
tate i 18,58 : Ora exactă ; 19,00 : Te­
lejurnalul de seară ; 19,13 i Buletinul 
meteorologic » 19,15 : Aventurile Iul
Robin Hood ; 19,45 : In direct... —
Tipizarea industrială. Transmisiune 
de la Uzina de pompe din Bucu­
rești i 20,05 : Șah ; 20,15 : Cabinet
medical ; 20,30 : Seară de teatru :
„Femeia mării" de Henrik Ibsen ; 

23,15 : Telejurnalul de noapte.

Mica publicitate
ORGAN TEORETIC ȘI POLITIC AL 

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI 
COMUNIST ROMÂN

V-a anul XLVII/5/mal 1967
Sumar

Cereri <și oferte 
«îe «ervreîw... .... /

CAUT femeie serioasă pentru me­
naj, ofer cameră separată. Tel. 
13 83 92, după ora 16.__________ (20537)

grafii și alte documente din 
viața și activitatea publicisti­
că a lui Sahia, precum și o 
parte din mobilierul locuinței 
sale. Muzeul va fi deschis zil­
nic intre orele 10,—20, în afa­
ra zilei de luni.

sistem special de premiere care 
este în curs de elaborare.

Dintr-un proiect
o perspectivă apropiată

— în discuția precedentă, 
ne-ați înfățișat o serie de greu­
tăți provocate de furnizorii 
dumneavoastră și în special de 
Ministerul Industriei Metalurgi­
ce și Ministerul Industriei Chi­
mice. Care este situația astăzi ?

Practica ne-a dovedit că 
cînd nu cauți să vezi 
din ochiul altuia și cînd 

înțelegere de ambele 
cele mai grele pro- 
își găsesc rezolvarea,

colaborare cu Ministe- 
Industriei Metalurgice și

(Urmare din pag. I)

Aerul e mai curat la înălțime, 
Zgomotul străzii se estom­
pează și apoi, dacă se defec­
tează cumva un lift, va func­
ționa celălalt. Fiecare dintre 
blocurile cu parter și zece ni­
vele, din acest ansamblu va 
fi dotat cu două lifturi. Și, 
fiindcă tot sîntem la capitolul 
— înălțime : ce te faci cu un 
cărucior, o bicicletă, sau alte 
obiecte mai mari, greu de 
transportat chiar cu liftul? Pro­
iectantul s-a gîndit și la asta, 
prevăzînd în subsolul blocu­
rilor cite o boxă cuprinzătoare 
pentru fiecare apartament. 
Avînd aerisire directă, boxele 
pot fi utilizate și la păstrarea 
diferitelor conserve și (de ce, 
nu ?) chiar a unui butoi cu 
varză murată. Un element 
deloc neglijabil : cele cinci 
blocuri din ansamblul Dimi- 
trov-Căminului au fost astfel 
amplasate îneît îngăduie con­
strucția unui număr de 41 de 
garaje individuale pentru 
autoturisme

Sînt, de asemenea, ispiti­
toare și anumite amănunte, 
care țin de confortul, de as-

pectul apartamentelor : izola­
ția fonică mult îmbunătățită, 
debarale și dulapuri în perete, 
parchet de stejar, mozaic de 
marmură, rulouri de lemn la 
ferestre, logii și balcoane la 
fiecare apartament sau gar­
sonieră.

Ansamblul din vecinătatea 
Gării de Est figurează, evident, 
doar ca o singură adresă a 
viitorilor proprietari de lo­
cuințe, reprezentînd, în același 
timp, o latură a gusturilor și 
preferințelor exprimate de soli- 
citanți. Cert este însă că, ceea 
ce reprezenta pentru multe fa­
milii doar un proiect de viitor, 
acum se materializează în 
perspectiva apropiată a in­
stalării în apartamentul — 
proprietate personală. Această 
certitudine, dublată, invaria­
bil, de multiplele înlesniri și 
avantaje facilitate de către 
stat, sporește, substanțial, de 
la o zi la alta, numărul cere­
rilor și contractelor, așa după 
cum atestă atît evidențele 
Oficiului din București cît și 
ale celor din toate regiunile 
țării.

atunci
paiul 
există 
părți, 
bleme
Tn
rul
Comitetul de Stat al Planifi­
cării a fost elaborat un normativ 
pentru livrarea laminatelor la 
lungimi fixe și multiple, proble­
mă deosebit de importantă pen-

VIORICA CIORBAGIU

EDITORIAL : Creșterea 
conducător al partidului 
actuală.

ORGANIZAREA ȘTIINȚIFICA 
A PRODUCȚIEI ȘI A MUNCII 
Gheorghe Pană : Orientare 

dinamism în conducerea 
miei de către partid ; 
Sima, Cornel Costescu :

muncii ;
rațională

Șl 
econo- 

Apostol 
Coordo- 

Ion 
a 

Mircqa Biji : 
documentarea ști-

MARGINALII
Petru Pânzaru : Rolul editoru­

lui ; Nicolae Iliescu, Manea Cris- 
tache : Este oare util cursul ,,A- 
naliza activității economice a în­
treprinderilor" ? ; Ilie Șerbănescu: 
Pentru o activitate mai eficientă 
a economiștilor ; Gheorghe An­
gliei : Economistul în producție.

DOCUMENTAR

CAUT doamnă îngrijire bolnavă 
ora 9—14, ofer locuință. Focșa, Bd. 
Ioan Cuza 25, tramvai 24.______ (18659)

CAUT femeie mai în vîrstă pentru 
menaj, Preda, Calea Dudești 181.

(18695)

VIND Skodița tip 1948 cu radio 
Philco, stare excepțională, str. Foișor 
24 (Poșta Vitan)._______________ (18619)

TELEVIZOR Temp 2 vînd, strada 
Vasile Stroescu 14, tel. 35 48 22. 
, _________________ (18618)

WARTBURG Lux, tip 1966, stare 
ireproșabilă, vînd. Tel. 12 92 33.

(18617)

OFER apartament 3 camere, bloc 
nou — Calea Griviței — colț Carai- 
man, contra apartament 4 camere, în­
călzire centrală. Tel. 18 61 07. după 
ora 16. __________ (18727)

nate ale normării 
Unguru : Folosirea 
timpului , de lucru ; 
Informarea și 
ințifică.

Costin Murgescu : știința con­
temporană și cooperarea interna­
țională ț Virgil loanid : Sistema­
tizarea satelor în perspectiva 
vilizației socialiste.

PROBLEME ACTUALE 
ALE ÎNVAȚAMINTULUI 

SUPERIOR
Constantin Manolescu : 

cetarea științifică : 
Kallos, A. Roth : 
denților 
ce.

Date despre conjunctura econo­
miei capitaliste.

G. C. Wiegand : Sfîrșitul marii 
conjuncturi în S.U.A. ; Lothar 
Philipps : Regres al conjuncturii 
și în Anglia ț Dieter Tepelmann : 
Curs expansionist în Franța ; 
Erwin A. Granzov : Țările Be- 
neluxului au rămas puțin în urmă; 
Hans Fraenkel : Tendințe inflațio­
niste în Elveția.

BECENZII
E. Ancuța, G. N. OHenberger : 

Filozofia marxistă și logica.
REVISTA REVISTELOR

Tematica sociologică în 
dia Universitatis Babeș-Bolyai"- 
Cluj (Dumitru Lepădatu, Gheor­
ghe Vasilescu) ; Preocupări 
retico-filozofice în revista 
tura" (Vasile Sporici).

TRABANT Combi 600, rulat numai 
vara, 25.000 km., stare perfectă, vînd. 
Brașov, toi. 1 19 90 Szigeți. (18671)

ARAGAZ cu butelie, mașină spălat 
rufe, răcitor, vînd. Tel. 23 56 09. 
__________ _____________________ (18669)

BUTELIE aragaz cu reșou, aloe 
vînd. Tel. 21 65 27, orele 16—20. 
_______________________________ (18724)

WARTBURG Lux cu radio vînd.
Te!. 17 62 68, piele 17 -20. (18704)

CUMPĂR baston bambus, perfectă
stare. Tel. 18 01 47, orele 14—15 și
15 06 02, orele 19—20,__________ (21217)

CUMPĂR scaun pe rotile pentru 
invalid. 31 50 35.________________ (18697)

M.Z. 125 și Danuvia, perfectă stare, 
vînd, str. Polonă B8.___________ (18701)

CUMPĂR Fiat 850 rulat sub 20.000 
km. Tel. 57 36 97,______________ (18690)

RAME ochelari import, argintărie, 
cărți vînd, cazan baie cumpăr. Tel. 
12 17 42.______________________ , (18689)

TRABANT 601, vînd. Tel. 55 58 70.
(18482) 

oglindă 
aspirator 

______________________________ (18401)
GOSPODINE, curățați, în­

trețineți și lustruiți mobila dv. 
folosind pastă „Mobilux", o 
cutie de 200 grame lei 4,50, Se 
vinde la magazinele „Metalo- 
chimice". (18664)

CARTIER semicentral — vînd casă 
trei camere, dependințe, curte mare, 
liber două camere baie-hol. Tel. 
21 21 44, orele 17—19,__________ (18623)

,,SKODA" S. 440 tip 1957 vînd. Tel. 
71 08 20, după ora 16._______ (18622)

SUFRAGERIE Bllea, aragaz 4 
ochiuri cu butelie, Fram vînd. Tel. 
71 79 57.   (18626)

WARTBURG 1000 vînd, Str. ÂÎT 
xandru Sahia 38, vizibil după amia­
za.________________________(18033)

RENAULT 16 nou vînd. Tel.
21 03 85, între orele 16—18. (18665)

VÎND Skoda Octavia Super perfec­
tă stare 40.000 lei comuna Pietroșița 
Raionul Tîrgoviște tel. 53._____(315 M)

b «le- loeumțte |
OFER central 4 camere, dependințe 

exclusive, calorifer, garaj, pentru a- 
partament 3 camere și garsonieră. 
Tel. 22 22 72; 62 49 40.________ (20475)

BRAȘOV — ofer central 2 camere 
50-m.p., dependințe spațioase, terasă 
mare, gaze sobe. Doresc asemănător 
București. Tel. 75 03 27; 16 36 62
marți și joi 17—19._____________(20314)

OFER garsonieră ultracentrală, 
resc apartament două camere, -Wwc 
nou, Olteniței, gară etc. Răspundeți 
căsuța agenției 18420. _______________

OFER apartament 3 camere central, 
calorifer, garaj, curte, contra aparta­
ment 3 camere mai mari, central. 
Tel. 62 49 40.  (18388)

CEDEZ apartament 2 camere, de­
pendințe încălzire centrală, — Gara 
de Nord — pentru apartament 3 ca­
mere, calorifer, gaze. Tel. 37 10 11, 
dună ora 16,___________________ (18385)

CEDEZ proprietate cinci camere, 
singur curte, contra două sau trei 
camere, bloc. Str. Mezeș 38. tram- 
vaiele 3, 10.______ (17892)

Inehirieri
• ■ • ■■■•• ■■ ■ ■ ■

TINERI căsătoriți caută flotant gar­
sonieră, sau cameră separată, acces. 
Toi. 7133 40, orele 16—21. (18702)

CAUT cameră mobilată, central, 
intrare separată — persoană singură 
— eventual ofer meditații de chimie, 
fizică și matematici. Tel. 14 70 76, ’ 
orele 18—21.___________________ (20071)

DOMN singur caut cameră mobi­
lată încălzire, cartier central. Tel. 
22 24 19. (20568)

tru noi și nerezolvată pînă în 
acest an. Efectul aplicării aces­
tui normativ în 1967 se estimea­
ză la o economie de circa 5 000 
tone metal. Tot în colaborare cu 
M.I.M. s-a întocmit un normativ 
pentru folosirea țevilor sudate 
și a profilelor din tablă îndoită, 
precum și un nomenclator cu 
toate oțelurile aliate ce vor fi 
produse de către unitățile 
M.I.M., cu indicarea mărcilor e- 
chivalente produse în străină­
tate. în acest fel
vor avea la îndemînă un instru­
ment util pentru reproiectarea 
produselor. In privința folosirii 
maselor plastice ca înlocuitor 
al metalului, dificultățile create 
de către Ministerul Industriei 
Chimice pentru preluarea exe­
cuției reperelor cerute de între­
prinderile noastre, sînt în mo­
mentul de față analizate de

proiectanții

cele două ministere împreună 
cu C.S.P. si alte organe centra­
le și sperăm să fie, în mare 
parte, rezolvate.

★
Din cele relatate se constată 

că întreprinderile constructoare 
de mașini au demarat puternic 
în acțiunea lor de reducere a 
consumului de metal. Startul 
bun pe care l-au luat va trebui 
însă să fie susținut continuu și 
chiar amplificat pentru a aduce 
toate uzinele în rîndul celor cu 
rezultate bune, pentru a se pre­
găti, încă de pe acum, efectele 
economice ale anilor viitori. De 
asemenea, va trebui ca măsuri­
le bune ce s-au preconizat, să 
fie urmărite cu continuitate de­
oarece numai astfel se va asi­
gura economisirea celor peste 
19 000 tone de metal rezultate 
din calcul.

ANTON DROST

BUCUREȘTI str. Oslo, vînd 3 came­
re, confort, gaze, ocupat. Informații 
Cluj str. Ion Vidu 9 Drîmbăreanu Ion. 

(18664)
VlND I.J. cu ataș de B.M.W. Tel.

51 58 60, orele 18. (18663)
palton 

modeș­
ti—12. 
(18662)

HAINA blană, taior stofă, 
bărbătesc, radio vînd. Prețuri 
te tel. 24 85 19, între orele

TRABANT 601, rulat 13.000, culoare 
gri, perfectă stare, vînd. Tel. 15 92 13. 

(18661)
WARTBURG 312 cu radio și scau­

ne rabatabile vînd. Tel. 31 16 94.
(18660)

VlND mașină de tricotat „Dubied" 
5/60. Informații Deva str. Călugăreni 
nr. 2, tel. 78 23, Herlea._______ (18641)

CEAS Jeger le Coultre, tablou 
Știtibey, geamantan garderob franțu­
zesc, costume noi stofe import vînd, 
tel. 21 47 47.____________________(18648)

TRABANT Combi 15.000 km. vînd.
Tel. 32 84 53, după ora 16. (18653)

VlND frigider AEG în perfectă sta­
re de funcționare consum redus, po­
lizor pentru stomatologie. Tel. 
61 55 72.________________________ (18685)

VIND casă 3 garsoniere, una libe­
ră sau schimb proprietate modestă, 
str. Episcop Ilarion 5, (Călărași-Agri- 
cultori). (18684)

CUMPĂR sufragerie (florentină, re­
naștere) nuc masiv — tapițerie origi­
nală (gobelin sau piele) masă dreptun­
ghiulară. Oferte căsuța agenției 20573.

TURISM Opel 1940 în circulație 
vînd. Tel. 31 53 38, după 16,30.

(20572)

Cuwîntul dat obligă!
(Urmare din pag. 1)

felul celor arătate, dar Îm­
bunătățirile nu se văd.

Dacă răspunsul la inter­
pelarea din sesiune avea în 
vedere asemenea schimbări, 
n-ar fi de mirare ca depu­
tata să facă o nouă inter­
pelare pe aceeași problemă, 
exprimîndu-și, în numele a- 
legătorilor pășcăneni, ne­
mulțumirea pentru soluțiile 
găsite pînă acum.

Locuitorii Pașcaniului, o- 
rașul tn care numeroase 
construcfii noi au șters ur-

mele distrugerilor din tim­
pul războiului, ar fi înțeles, 
dacă li s-ar fi înfățișat lim­
pede, greutățile care mai 
sînt, dacă în locul asigu­
rărilor generale li s-ar 
fi înfățișat realist, cu de­
plină răspundere, adevă­
ratele cauze și adevăratele 
soluții, dacă li s-ar fi arătat 
de ce și de cît răgaz mai e 
nevoie pînă la împlinirea 
dezideratelor lor. Prezentînd 
astfel lucrurile, tovarășul 
Vrînceanu ar fi răspuns la 
interpelare, cu înalta res­
ponsabilitate ce trebuie să

caracterizeze fiecare aprecie­
re, orice opinie critică, orice 
angajament al unui om care 
ocupă o funcție de conduce­
re. Pe cînd așa, cui a ajutat 
și cui ajută — în acest caz 
și-n altele asemenea — o fă- 
Băduială fără acoperire ?

acă celor ce-o ascultă, nu 
le ajută, dacă nu-i ajută nici 
pe cei ce-o fac, în mod cert 
contribuie la compromiterea 
răspunderii față de propriul 
cuvînt. Ceea ce, trebuie să re­
cunoaștem, este de nepermis.

LUCIA MANOLESCU

ARAGAZ cu butelie și una placă 
marmoră vînd. Tel. 11 56 01, ora 
13—21._________________________ (20561)

TELEVIZOR marca Smarald vînd, 
tel. 31 64 47.____________________ (20540)

VlND liber central (Cișmigiu) 2 ca­
mere, parter, dependințe, curte, gaze 
poartă, Bohrmachine dentar Kavo, 
electrocauter „Emda". Tel. 13 81 79. 
________________________________ (20542)

BRĂȚARA aur, set alb stofă bărbă­
tească, vînd. Tel. 51 53 97 (20551)

BUTELIE aragaz, mașină cusut Sin­
ger, aspirator Tiger, stabilizator ten­
siune vînd. Tel. 32 87 84._______(20555)

OGLINDA cristal 160/80 vînd. Tel. 
11 74 71_________________________ (20559)

MOTOCICLETA M.Z. 175, stare ex­
cepțională, vînd. Tel. 11 00 56, după 
amiaza._________________________(20525)

WARTBURG Standard 1964 vînd, 
preț convenabil. Bd. Păcii 129, raio- 
nul 16 Februarie.______________ (20528)

GORDINI, bleu, în garanție stare 
excepțională vînd. Str. Poterași nr. 26 
(prin magistrală) orele 17—19. (20374)

WARTBURG 311, model 1964, cu 
radio, 34.000 km vînd. Tel. 71 13 73. 
_______________________________ (18631)

BRAȘOV — vînd casă, hol, trei ca­
mere, dependințe, gaze. Tel. 32 62 84.

(18658)

OFER cameră frumoasă 40 m.p. ac­
ces dependințe, gaze, contra cameră 
mai mică, dependințe, gaze. Tel. 
16 13 25.___________________ (18632)

OFER apartament 2 camere, bloc 
nou — șos. Giurgiului — contra a- 
partament 3 camere. Tel. 21 51 47, 
după ora 16._________ (18652)

OFER 3 camere baie, bucătărie, 
bloc Giulești Podul Grand — contra 
3 camere, baie, bucătărie, bloc car­
tier Dudești sau Baba Novac. Calea 
Giulești 42 apart. 66. (18639)

CEDEZ proprietate 4 camere de­
pendințe libere lemne, garaj singur 
curte mare contra 3—4 camere, bloc. 
Tel. 23 78 25._______________ (18678)

OFER apartament 2 camere, gaze, 
ultracentral contra garsonieră mare 
și cameră sau 2 garsoniere, sau apar­
tament 2 camere plus cameră sau a- 
partament 3 camere, gaze. # Tel. 
16 78 76.________________________ (18668)

OFER garsonieră Balta Albă contra 
garsonieră Drumul Taberei, Griviței, 
Pajurei, etaj. Tel. 22 61 75, după 
orele 17._______________________ (18666)

OFER extracentral apartament 2 ca­
mere, gaze, dependințe exclusivitate, 
etaj IV, contra apartament 3 came­
re, condiții similare central sau 
semicentral. Tel. 14 63 46, orele 16.

.  (18722)
TREI camere pe hol, dependințe 

mari, gaze sobe, curte, cartier Dacia, 
schimb pentru două garsoniere mari 
sau trei camere, bloc. Tel. 51 84 13.

(18700)
OFER apartament 2 camere — Par­

cul Domenii — și garsonieră Berceni, 
contra apartament 3 camere. Tel. 
18 34 78. ____________ (18730)

PREDEAL, ofer două camere con­
tra una cameră București. Tel. 
71 73 72._______________________ (18698)

Anuâtari (. 
de fomtlie

PENTRU Marilena Samoilă 
multă sănătate, noroc, fericire 
cu ocazia împlinirii a 21 ani. 

 (20481)

Pierderi
PIERDUT acte în Cimitirul Bclu pe 

numele Busuiocescu. Bună recompen- 
să. Toi. 11 26 54_______________ (212241

PIERDUT servieta cu proiect de di­
plomă Popa Doru în troleibuzul 87 in 
ziua de 20 mai. Comunicați tel. 
15 85 25. Recompensă. (21235)

ADlNC îndurerată, întreaga fami­
lie anunță încetarea din viață în ziua 
de 21 mai 1967 a profesorului CHI- 
PRIAN VALERIU, în urma unei morți 
fulgerătoare._____  (21081)

LILI și Liliana Rodica Banu solie 
și fiică, precum și mama, frați, soră, 
cumnate și celelalte familii înrudite, 
anunță moartea fulgerătoare a scumpu­
lui și neprețuitului lor DR. JEAN 
BANU. înhumarea va avea loc marți 
23 mai ora 17 la cimitirul Reînvierea.

(21072)
FAMILIA îndurerată anunță înce­

tarea din viață a scumpei lor mame 
și bunică LUDOVICA ANICUȚA 
TEMPEA. înhumarea marți 23 mai 
orele 16 la Cimitirul Sf. Vineri, unde 
se află depusă._____________ (21237)

TRAGEREA LA SORȚI

PENTRU TRIMESTRUL III 1967, A

LIBRETELOR DE ECONOMII
CU DOBINDĂ ȘI dȘHCUM 

ÎN AUTOTURISME
CASA QE ECONOMII ȘI CONSEMNAȚIUNI FACE 

CUNOSCUT CA :

• în vederea participării Ia tragerea la sorți pentru al 
treilea trimestru al anului curent a libretelor de economii 
cu dobindă și cîștiguri în autoturisme, depunerile sau 
completările de sume se pot efectua la unitățile C.E.C., 
pînă la data de 30 iunie a.c., inclusiv.

La depunerile pe aceste librete, depunătorii beneficiază 
pe lingă ciștigurile în autoturisme, al căror număr crește 
trimestru de trimestru, și de dobînzi. 5728
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Vizitele subsecretarului de stat Recepție cu prilejul
pentru agricultură al Tunisiei Zilei nafionale

a Tunisiei

)

Luni dimineața, subsecreta­
rul de stat pentru agricultură 
al Tunisiei, Mohammed Jeddi, 
a avut o convorbire cu pre­
ședintele Consiliului Superior 
al Agriculturii, Nicolae Gio­
san. Au fost abordate proble­
me privind dezvoltarea coo­
perării tehnico-științifice în do­
meniul agriculturii între Tu­
nisia și România.

La convorbiri au luat parte 
experții care l-au însoțit pe 
subsecretarul de stat în vizita 
sa în țara noastră, precum și 
ambasadorul Tunisiei.

★
amiază, tovarășul 
vicepreședinte al 
de Miniștri, a pri- 

stat

Luni la 
Iosif Bane, 
Consiliului 
mit pe subsecretarul de 
pentru agricultură al Tunisiei, 
Mohammed Jeddi, care face o 
vizită în țara noastră.

La primire au participat 
Nicolae Giosan, președintele

Consiliului Superior al Agri­
culturii, Mihai Suder, minis­
trul economiei forestiere, pre­
cum și ambasadorul Tunisiei 
în Republica Socialistă Româ­
nia, Mahmoud Maamouri.

Convorbirea, care a avut loc 
cu acest prilej, s-a desfășurat 
într-o atmosferă prietenească.

★
Luni după-amiază, tovarășul 

Virgil Trofin, secretar al 
C. C. al P.C.R., a primit pe 
Mohammed Jeddi, subsecretar 
de stat pentru agricultură al 
Tunisiei, însoțit de Mahmoud 
Maamouri, ambasadorul extra­
ordinar și plenipotențiar al 
Tunisiei la București.

La întrevedere 
Andrei' Ștefan, 
de șef de secție 
P.C.R.

Cu acest prilej 
convorbire care s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, 
prietenească.

a participat 
prim-adjunct 
la C.C. al

a avut loc o

Ministrul
vizitează

comerțului al R. P. Albania 
regiunile Brașov și Ploiești

vizita la 
Kico 

ministrul comerțului

Continuîndu-și
Brașov, luni dimineața, 
Ngjela, 
al R. P. Albania, însoțit de 
Ștefan Vela, director în Mi­
nisterul Comerțului Exterior, 
și Iosif Pogace, ambasadorul 
R. P. Albania la București, a

fost oaspetele Combinatului 
de industrializare a cărnii din 
localitate.

Ministrul comerțului al R.P. 
Albania, a vizitat, de aseme­
nea, schela Boldești din regiu­
nea Ploiești.

Ambasadorul Republicii Tu­
nisia în România, Mahmoud 
Maamouri, a oferit luni după- 
amiază, în saloanele Hotelului 
Athenee Palace o recepție cu 
prilejul Zilei naționale a Tu­
nisiei.

Au participat Ilie Verdeț, 
prim-vicepreședinte al Consi­
liului de Miniștri, Ștefan Voi- 
tec, președintele Marii Adu­
nări Naționale, Constanța 
Crăciun, vicepreședinte al 
Consiliului de Stat, 
Geamănu, secretarul 
lui de Stat, Bujor 
ministrul minelor, 
Giosan, președintele 
lui Superior al 
Adrian Dimitriu, 
justiției. George Macovescu, 
prim adjunct al 
afacerilor externe, 
tanți ai unor instituții centra­
le, academicieni și 
de știință, artă 
din Capitală.

A fost prezent
Jeddi, subsecretar de stat pen­
tru agricultură al Tunisiei.

Au luat, de asemenea, parte 
șefi ai unor misiuni diploma­
tice acreditați în Republica 
Socialistă România, și alți 
membri ai corpului diploma­
tic.

Grigore 
Consiliu- 
Almășan,

Nicolae 
Consiliu- 

Agriculturii, 
, ministrul

ministrului
reprezen-

alți oameni 
și cultură

Mohammed

Iubitorii imaginii fotografice vizitează, începmd de 
în sala Dalles, cel de-al VI-lea Salon internațional 
de artă fotografică al Republicii Socialiste România. Foto­
grafiile expuse, 
și color — sînt 

meridianele

800 la număr șl 300 diapozitive — alb-negru 
create de artiști din 53 de țări de pe toate 
globului. în clișeu : Aspect din expoziție.

Foto : MIHAI POPESCU

Sosirea in Capitală

a
invitația

subsecretarului O. N. U.

La
Afacerilor Externe, 
sosit în Capitală dl. 
der Mac Farquhar, 
tar al Organizației 
Unite.

La sosire, pe 
Băneasa, oaspetele
tîmpinat de Constantin 
tan, adjunct al ministrului a-

Ministerului 
luni a 
Alexan- 

subsecre-
Națiunilor

aeroportul 
a fost în-

Fli-

facerilor externe, și de func­
ționari superiori din acest 
minister.

Kl
Vicepreședintele Organiza­

ției de comerț exterior japo­
nez — „Jetro", dl. Kimitaka 
Murakami, care ne-a vizitat 
țara cu prilejul deschiderii 
la București a Expoziției in­
dustriale japoneze, a părăsit 
luni dimineața Capitala.

Declarația ministrului 
de externe 

al R.D. Germane

Pentru dezvoltarea relațiilor>

dintre România si Turcia

Delegația Uniunii Tineretu­
lui celor ce muncesc din R.D. 
Vietnam, condusă de Hoang 
Dinh Song, membru al Birou­
lui Permanent al C. C. al 
U.T.M., care la invitația C. C. 
al U.T.C. face o vizită de prie­
tenie în țara noastră, a fost 
primită luni la Comitetul Cen­
tral al Uniunii Tineretului 
Comunist de către tovarășul 
Petru Enache. prim secretar 
al C. C. al U.T.C. La primire 
au fost de față secretari ai 
C. C. al U.T.C., membri ai Bi­
roului și activiști ai C.C. al 
U.T.C.

Discuțiile s-au desfășurat 
într-o atmosferă caldă, prie­
tenească.

Luni dimineața a părăsit 
Capitala, îndreptîndu-se spre 
Franța, acad. Miron Nicoles- 
cu, președintele Academiei 
Republicii Socialiste Româ­
nia, pentru a participa la a- 
dunarea generală a Academiei 
Lumii Latine, ce se desfășoa­
ră la Paris între 22 și 24 mai.

S-a întors în Capitală acad. 
Ștefan Bălan, ministrul în- 
vățămîntului, conducătorul de­
legației române care a parti­
cipat la primul 
culturii din R.P.

Congres 
Bulgaria.

al

Palatului vaIn sala mică a 
avea loc mîine seară un con­
cert de muzică de cameră dat 
de cvartetul „Muzica". Vor fi 
interpretate cvartete de Bee­
thoven.
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în cadrul 
„UNIC" din 
fost deschis 
universal 
triale — ultima unitate din 
componența acestui modern 
complex comercial. Aici mai 
figurează un magazin alimen­
tar cu autoservire, o berărie, 
un cafe-bar, precum și maga­
zine de carne, legume-fructe, 
produse de panificație.

supermagazinulUi 
Piatra Neamț a 
ieri un magazin 

cu produse indus- 
ultima unitate

începînd de ieri, pe ruta 
București-Constanța s-a pus 
în circulație o nouă cursă 
aeriană. Plecarea din Bucu­
rești are loc la ora 8,35, iar 
sosirea la Constanța la ora 
9,25. Din Constanța avionul 
pleacă la ora 9,55 și sosește 
în Capitală la ora 10,40.

In sălile Galeriei de artă 
universală de la Muzeul 
artă va avea loc astăzi verni­
sajul expoziției de grafică 
Toulouse-Lautrec. Vor fi ex­
puse 55 de litografii și 9 afișe 
ale marelui artist.

de

Ieri s-a pus în vînzare la 
Gara de Nord și la birourile 
de voiaj din Capitală noul 
mers al trenurilor (pentru pe­
rioada de vară) care 
vigoare sîmbătă 28 
ora 0.

H
Luni seară, Teatrul 

din Turda, aflat în turneu la 
Tg. Mureș, a prezentat un 
spectacol cu piesa „Bărbierul 
din Sevilla" de Beaumarchais.

intră în 
mai la

de Stat

Consfătuire pe țară 
privind dezvoltarea producției 
de artă populară și artizanat

La Casa de cultură a Stu­
denților din Capitală au în­
ceput luni 
consfătuiri 
UCECOM, 
tarea producției 
populară și artizanat

Participă cooperatori frun­
tași, precum și reprezentanți 
ai unor instituții de cultură 
și artă, cercetători șl crea­
tori de artă populară.

Cu acest prilej a fost orga­
nizată o expoziție de artă 
populară și artizanat pentru 
a se crea posibilitatea parti- 
cipanților de a 
îndeaproape 
preocupări și 
acest sector.

In raportul prezentat, cu 
acest prilej, de Gh. Vasilichi, 
președintele UCECOM s-a 
arătat că folosind mai bine 
tradiția și condițiile create 
în ultimii ani, cooperatorii 
au realizat o producție spo­
rită de obiecte de artă popu­
lară și artizanat.

Ca urmare a creșterii ce­
rerilor sporite pe piața in­
ternă și externă, precum și 
datorită dezvoltării turismu­
lui. în anul 1966, un număr 
de 16 cooperative precum și 
97 de secții specializate au 
realizat obiecte de artă și 
artizanat a căror valoare a

lucrările unei 
organizate de 

privind dezvol- 
de artă

cunoaște mai 
principalele 

realizări din

depășit suma de 300 mili­
oane lei.

Menționînd că întreprinde­
rile specializate ale Ministe­
rului Comerțului Exterior — 
întrețin legături comerciale 
pe linie de artizanat cu 
peste 200 de firme din 35 
de țări, raportul a arătat că 
lucrătorii din cooperația 
meșteșugărească trebuie să-și 
concentreze atenția spre 
îmbunătățirea continuă a ca­
lității acestor produse.

Luînd cuvîntul, numeroși 
lucrători din cooperația me­
șteșugărească au relevat că, 
pentru realizarea deziderate­
lor propuse, se impune o mai 
atentă valorificare a surse­
lor originale de creație, atra­
gerea unui număr sporit de 
meșteșugari la această ope­
ră prin găsirea unor forme 
de muncă șl retribuție mai 
potrivite specificului activi­
tății lor. S-a arătat de ase­
menea că se resimte lipsa 
unei îndrumări competente, 
multilaterale a creatorilor ca 
șl a organizării pregătirii 
lor, precum si a lucrătorilor 
din rețeaua comercială, care 
prezintă și vînd produsele de 
artă populară și artizanat.

Lucrările consfătuirii con­
tinuă.

începînd de mîine, soprana 
Ileana Cotrubaș va apare în 
fața publicului Operei din 
Amsterdam. Ea va interpreta, 
în cîteva spectacole, rolul Gil- 
dei din opera „Rigoletto".

Mîine își începe turneul în 
Capitală colectivul Teatrului 
de Stat din Ploiești. Timp de 
trei zile, el va reprezenta — 
în premieră — pe scena Tea­
trului „Lucia Sturdza Bu- 
landra" (sala Schitu Măgurea- 
nu) 
spre

după vizita 
sa în unele țâri arabe

BERLIN 22 (Agerpres). — 
înapoiat la Berlin după o că­
lătorie în R.A.U., Siria, Liban, 
Algeria și Irak, Otto Winzer, 
ministrul afacerilor externe al 
R. D. Germane, a declarat 
unor reprezentanți ai presei 
că vizitele făcute au avut 
drept scop să consolideze re­
lațiile de prietenie și colabo­
rare ale R. D. Germane cu a- 
ceste țări. în cursul convorbi­
rilor purtate cu oameni de 
stat din țările vizitate, a spus 
el, un loc important l-au ocu­
pat probleme ale dezvoltării 
relațiilor bilaterale ale Repu­
blicii Democrate Germane cu 
aceste țări. „S-a discutat și 
convenit cum poate fi extinsă 
colaborarea în noi domenii și 
cum poate fi realizată o cali­
tate nouă, superioară, a rela­
țiilor de stat între R. D. Ger­
mană și țările vizitate", a ară­
tat Otto Winzer.

Ministrul afacerilor exter­
ne al R. D. Germane și-a ex­
primat speranța că relațiile 
cuprinzătoare și multilaterale 
existente în prezent cu țările 
care au fost vizitate, spiritul 
de solidaritate și prietenie pe 
care se bazează, își vor găsi 
forma corespunzătoare și în 
relațiile de stat.

Dezvoltarea relațiilor din­
tre România și Turcia, pro­
blemele internaționale ale ac­
tualității au constituit obiec­
tul principal al convorbirilor 
româno-turce purtate cu pri­
lejul vizitei, încheiate recent, 
a ministrului de externe al 
Republicii Turcia, dl. Ihsan 
Sabri Caglayangil.

Faptul că în cursul vizitei 
sale, ministrul de externe al 
Turciei a fost primit de secre­
tarul general al C.C. al P.C.R., 
Nicolae Ceaușescu și de pre­
ședintele Consiliului de Mi­
niștri, Ion Gheorghe Maurer, 
atestă atenția deosebită pe care 
conducătorii României o acordă 
relațiilor româno-turce, a căror 
dezvoltare corespunde intere­
selor ambelor țări și constitu­
ie un factor important al men­
ținerii și întăririi păcii ;în 
Balcani, o contribuție la cauza 
colaborării, și înțelegerii in­
ternaționale.

Subliniind spiritul de cor­
dialitate și bună înțelegere 
care a caracterizat convorbiri­
le dintre miniștrii de externe 
ai României și Turciei, comu­
nicatul dat publicității relevă 
dezvoltarea favorabilă a rela­
țiilor româno-turce, precum și 
marile posibilități ce există 
pentru aprofundarea schimbu­
rilor și colaborării în domeniul 
economic, tehnico-științific, 
cultural. Convorbirile au scos 
în evidență atît convergența 
dorinței României și Turciei 
de a transforma în realitate a- 
ceste posibilități, cît și pe cea 
a principiilor pe care cele 
două state le pun la temelia

piesa „Privește în ger, 
casă" de Ketti Frings.

în 
rării 
circulației, astăzi 
executarea
piatră albă, de o durabilitate 
îndelungată, destinate treceri­
lor pentru pietoni în piața Do­
robanți. în zilele următoare 
vor fi executate asemenea 
marcaje și ■ pe șos. Ștefan cel 
Mare, șos. Mihai Bravu, șos. 
Colentina, calea Rahovei, șos. 
Giurgiului și șos. Bucureștii 
Noi.

scopul asigurării desfășu- 
în mai bune condiții a 

va începe 
unor marcaje cu

Luni dimineața, la Casa 
Agronomului din Capitală a 
început desfășurarea celui 
de-al III-lea concurs național 
de vinuri. La concurs, alături 
de unitățile agricole de stat, 
institutele de cercetări și uni­
tăți ale industriei alimentare 
participă — pentru prima dată 
cooperative agricole de pro­
ducție.

Rubrică alcătuită de 
MIRCEA SCRIPCA

Congresul Uniunii Scriitorilor Sovietici
MOSCOVA 22 (Agerpres). — 

Luni dimineață s-au deschis 
în Sala mare a Kremlinului 
lucrările celui de-al 4-lea Con­
gres al Uniunii Scriitorilor 
Sovietici, la care participă 
peste 500 de delegați, precum 
și oaspeți din 27 de țări. Dele­
gația Uniunii Scriitorilor din 
Republica Socialistă România 
este formată din Zaharia 
Stancu, președintele Uniunii 
Scriitorilor, și prozatorul Titus 
Popovici, membru al Biroului 
Uniunii.

La ședința de deschidere au 
luat parte Leonid Brejnev,

Alexei Kosîghin, Nikolai Pod- 
gornîi și alți conducători de 
partid și de stat sovietici.

Romancierul Konstantin Fe­
din, prim-secretar al Uniunii 
Scriitorilor Sovietici, a rostit 
cuvîntarea de deschidere. Con­
gresul va dezbate un raport 
colectiv al conducerii Uniunii 
Scriitorilor cu tema „Litera­
tura sovietică în construirea 
societății comuniste", precum 
și rapoarte în probleme ale 
prozei, poeziei, dramaturgiei, 
literaturii pentru copii și cri­
ticii literare.

R.F.G.: Congresul Uniunii creștin-democrate
BRUNSWICK 22 (Ager­

pres). — La 22 mai s-a deschis 
la Brunswick al 15-lea Con­
gres al Partidului Uniunea 
Creștin-Democrată. La lucrări 
participă 574 de delegați și 
800 de oaspeți. Pe ordinea de
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zi a Congresului figurează a- 
legerea noii conduceri și a 
președintelui partidului.

Desehizînd lucrările, Lud­
wig Erhard, a făcut cunoscut 
că demisionează din postul de 
președinte al partidului și a 
declarat că a luat această ho- 
lărîre deoarece se opune 
„mari coaliții" între creștin- 
democrați și social-democrați. 
Unicul candidat la postul 
de președinte al U.C.D., 
propus în preajma Congresu­
lui de către conducerea parti­
dului, este cancelarul Kiesin- 
ger.

relațiilor lor internațional 
respectarea independenței 
suveranității naționale, ega 
tații în drepturi, neamestec 
în afacerile interne, avanta, 
reciproc.

Făcînd parte din regiun 
.Balcanilor, România și Ti 
cia acordă o mare atenție pi 
blemelor realizării unui c 
mat de bună vecinătate, 
încredere și colaborare înl 
țările balcanice, ca un eleme 
important în contextul înf 
tuirii securității europene, < 
ziderat major care a cuce 
în ultima vreme adeziui 
celor mai largi cercuri 
opiniei publice de pe coi 
nent. Pe calea către at 
gerea acestui țel, amelio 
rea și diversificarea rapor 
rilor între țările aceleeași 
giuni au de jucat un rol i 
portant, pe care cei doi r 
niștri l-au scos în eviden 
exprimînd totodată hotărîi 
lor de a sprijini procesul 
îmbunătățire a relațiilor d 
tre țările balcanice.

Evoluția pozitivă a rapor 
rilor româno-turce reprezir 
unul din roadele, remarci 
de ambele părți, ale spiri 
lui ce ghidează politica lor e 
ternă. Comunicatul asuț 
convorbirilor relevă pe6ul i 
portant făcut pe linia înțe 
gerii reciproce, cu ocazia 
zitei în Turcia a delegației ș 
vernamentale române, conc 
se de președintele Consiliu 
de Miniștri, Ion Gheorg 
Maurer. De atunci, contact! 
personale au sporit și la a 
nivele.

Necesități de ordin obieci 
și o lungă experiență istori 
motivează eforturile dept 
de tot mai numeroase țărî < 
ropene, printre care un loc 
preciat dețin România 
Turcia, în direcția promo\ 
rii acestei politici, în avani 
jul lor și al securității eui 
pene. România și Turcia s- 
aflat alături. împreună cu a 
țări, cînd a fast vorba de e 
borarea unor rezoluții privi 
cooperarea economică, știin 
fică și tehnologică, adoptate 
cea de-a XXII-a sesiune a C 
misiei Economice O.N.U. pe 
tru Europa. Abordînd probi 
mele internaționale actua 
cei doi miniștri de externe 
apreciat pozitiv acele acțiu 
și măsuri menite să cree 
climatul de înțelegere mutt 
lă șl colaborare între stat 
ei și-au exprimat îngrijorar 
față de situația din Asia 
sud-est, apreciind că perie 
Iul pentru pacea mondială 
care îl constituie războiul d 
Vietnam poate fi eliminat n 
mai dacă se respectă drept 
poporului vietnamez de a- 
hotărî liber soarta, fără ni 
un amestec străin.

Convorbirile desfășura! 
comunicatul dat publicită 
reliefează faptul că vizita rr 
nistrului de externe al Turci 
în România a reprezentat 
nouă contribuție adusă dezvc 
tării relațiilor de colabora 
între cele două țări, în avant 
jul reciproc, în folosul desti 
derii și păcii interneționa

ȘTEFAN MUNTEANU

Fără fotbal...
• Sfîrșit de săptămînă 

fără fotbal ? Fără îndoială, 
dacă ne gîndim la absenta 
meciurilor primei categorii 
și chiar la jocul arătat de 
Siderurgistul Galați în 
compania unei formații, Di­
namo Victoria, rămasă 
doar în zece echipieri am­
bițioși și doritori să dea o 
mină de ajutor colegilor lor 
băcăuani (aceștia înfrînți, 
ca și gălățenii de-altfel, 
prin cite un gol în ultime­
le două minute ale partide­
lor).

• Să lăsăm însă deoparte 
fotbalul pînă miercuri sea­
ra cînd ne vom așeza cu 
sufletul la gură în fața te­
levizoarelor pi să aducem 
laudele cuvenite luptătoru­
lui SIMION POPESCU 
cîștigătorul medaliei euro­
pene de aur la categoria ce­
lor 63 de kilograme. Dato­
rită companiei selecte prin 
care și-au făcut loc, merită 
o subliniere pentru com­
portare* onorabilă G. ȚA- 
RANU (Argint la cat. 
78 kg.) și GH. POPOVIC1 
(Bronz la cat. 87 kg), „re- 
marcînd" totodată lipsa de 
performanță, surprinzătoa­
re, a lui N. Martinescu. Dar 
să sperăm că și boxerii 
noștri care de miercuri, la 
Roma, intră și ei in focul 
europenelor și care de un 
deceniu întreg, de pe vre­
mea lui GHEORGHE NE­

GREA, nu ne-au satisfăcut 
cu vreo medalie de aur, vor 
fi și ei măcar la nivelul 
luptătorilor de la greco-ro- 
mane.

• Pe firmamentul vole­
iului românesc a reapărut 
după zece ani STEAUA, 
proaspătă campioană națio­
nală. Dinamo și Rapid, ri­
valele binecunoscutei fina­
le C.C.E., s-au clasat, mai 
modest, pe locurile III și 
IV în urma politehnicieni­
lor gălățeni. Rapid va ab­
senta deci la toamnă, pen­
tru prima oară după mulți 
ani, din competiția euro­
peană rezervată cluburilor 
și faptul poate da naștere 
la numeroase ' reflecții și 
concluzii privind situația 
din voleiul autohton

«. Observații în încheiere 
despre atletism, desfășurat 
anonim în cadrul unui 
campionat desuet ca orga­
nizare. Din pomelnicul de 
cifre și nume, desprinzi 
doar că 'nici cele cîteva 
,,vîrfuri“ n-au reușit să a- 
tingă o formă sportivă ac­
ceptabilă. Și aceasta la pu­
ține săptămîni de campio­
natele internaționale ale ță­
rii, de la care sperăm in­
tr-o relansare a atletismu­
lui, măcar în privința inte­
resului publicului...

V. MIRONESCU

Agențiile de presă 
transmit

• în prezența a peste 80 000 
de spectatori, pe stadionul 
„Aztec" din Ciudad de Mexico 
s-a desfășurat meciul interna­
țional de fotbal dintre selec­
ționata Mexicului și formația 
portugheză Benfica Lisabona. 
Fotbaliștii mexicani au obți­
nut victoria cu scorul de 4—0 
(1-0).
• Campionatele europene fe­

roviare de tenis de masă vor 
începe astăzi în localitatea 
Riesa, din apropierea orașu­
lui Dresda. La competiție par­
ticipă jucători și jucătoare 
din 17 țări, printre care Un­
garia, România, Finlanda, 
Franța, U.R.S.S., Danemarca, 
Bulgaria șl R. D. Germană.

• în prima rundă a turneu- 
ului internațional masculin de 
șah de la Moscova, marele 
maestru internațional român 
Florin Gheorghiu a obținut o 
frumoasă victorie în dauna 
marelui maestru sovietic Efim 
Gheller, pe care l-a învins la 
mutarea 38-a. Campionul mon­
dial Tigran Petrosian (U.R.S.S.) 
a remizat cu bulgarul Bobo- 
țov. Spasski (U.R.S.S.) l-a în­
vins pe Pachman (Cehoslova­
cia). Partidele Bilek (Ungaria) 
—Bronștein (U.R.S.S.), Por- 
tisch (Ungaria)—Gligorici (Iu­
goslavia), Stein (U.R.S.S.)— 
Tal (U.R.S.S.) și Najdorf (Ar­
gentina)—Keres (U.R.S.S.) s-au 
încheiat remiză. Partidele 
Gipslis (U.R.S.S.)—Uhlmann 
(R.D. Germană) și Filip (Ce­
hoslovacia)—Smîslov (U.R.S.S.) 
s-au întrerupt.

După patru zile de întreceri, 
în urma unor meciuri de o ra­
ră spectaculozitate, reprezenta­
tiva spaniolă a reușit să se 
califice în turul următor al 
„Cupei Davis" învingînd re­
prezentativa țării noastre, la 
limită, cu scorul de 3—2. Pre- 
zentînd la București jucători' 
recunoscuți în întreaga lume 
pentru valoarea lor, echipa 
spaniolă a reușit calificarea 
la capătul unei întreceri viu 
disputate, în care nu de puține 
ori reprezentanții noștri au 
fost la un pas de victorie. După 
ce în prima zi Țiriac dispuse­
se de Gisbert cu 3—2, iar Năs- 
tase fusese învins cu 3—1 de 
celebrul Santana (jucător cla­
sificat pe locul I din lume în

„CURSA
PRAGA 22 (Agerpres). — 

Etapa a 13-a a competiției ci­
cliste „Cursa Păcii" dispu­
tată pe un traseu muntos în­
tre orașele Plsen și Usti nad 
Labem, s-a soldat cu mari 
surprize și schimbări impor­
tante în clasamente. Cehoslo­
vacul Jan Smolik, sosit cu o 
întîrziere de peste 7 minute, a 
pierdut tricoul galben în fa­
voarea belgianului Marcel 
Maes, iar selecționata Polo­
niei a preluat conducerea în 
clasamentul pe echipe. Acți­
unea decisivă a fost declanșa­
tă la kilometrul 90 unde s-a 
detașat un pluton de 16 
concurenți, printre care se 
afla și românul Gabriel Moi- 
ceanu. La kilometrul 120, 
avansul fugarilor era de 2’ 45” 
și el se va mări neîncetat pînă 
la capătul etapei. Sprintul fi­
nal a revenit lui Rainer 
Marks (R.D.G.), cronometrat 
pe distanța de 170 km cu 
timpul de 4h 02’ 38în ace-

1965 și pe locul II în 1966), 
scorul pe echipe devenind 
1—1, în cea de-a doua zi a în­
trecerii, Țiriac-Năstase cîștigă 
fără drept de apel în fața du­
blului Santana-Arilla (3—0), 
aducînd conducerea echipei 
noastre cu 2—1.

Ieri în ultima zi a întrece­
rii, Ilie Năstase, nu a mai re­
editat comportarea remarca­
bilă din întîlnirea primei zile 
cu Santana, cedînd cu scorul 
de 3—1 (6-3, 4-6, 9-7, 6-4) în 
fața lui Gisbert. Miza mare a 
meciului se pare că a influen­
țat moralul tînărului nostru 
jucător care în momentele 
decisive (în special în setul 3) 
a acționat departe de valoarea 
lui reală, nereușind să găseas-

PÂCII"
lași timp au sosit alți 15 ci­
cliști. Moiceanu a ocupat locul 
11 și prezența sa în grupul 
fruntaș i-a adus un salt de 5 
locuri în clasamentul general 
individual. Gh. Moldoveanu a 
sosit în plutonul doi la 7’ 42", 
iar Cosma, Grigore și Șt. Su- 
ciu la peste 20 minute.

Clasamentul general indi­
vidual : 1. Marcel Maes (Bel­
gia) 44 h 53’., 47” ; 2. Kirilov 
(Bulgaria) la 2’ 59" ; 3. Ma- 
giera (Polonia) la 4’ 44“ ; 4. 
Smolik (Cehoslovacia) la 
5’ 13". Gabriel Moiceanu ocu­
pă locul 11 la 10’ 24“ față de 
lider.

Clasamentul general pe e- 
chipe : 1. Polonia; 2. R.D.
Germană la 59" ; 3. Cehoslo­
vacia la 12’ 11". Echipa ro­
mână se află pe locul 10.

Astăzi se desfășoară etapa 
a 14-a. Usti nad Labem — Li­
berec (128 km). în cursă au 
mai rămas 90 de concurenți 
din cei 120 care au plecat din 
Varșovia.

că resursele necesare pentru 
a depăși un adversar, la fel 
de timorat, dar cu o experien­
ță competițională mai mare. De 
altfel „mezinul" echipei noas­
tre a avut posibilitatea în me­
ciul respectiv să producă marea 
surpriză. Rezultatele celor pa­
tru seturi sînt concludente în 
această direcție. Spunem a- 
ceasta, deoarece în ultimul 
meci (la rezultatul de 2—2 pe 
echipe1), Santana și-a demons­
trat clasa în fața lui Țiriac, 
cîștigînd cu 3—0 (6—2, 8—6,
7—5), mult mai greu decît o 
arată scorul. Campionul ță­
rii noastre a făcut tot ce este 
posibil pentru a întoarce re­
zultatul în favoarea sa, dar 
planurile i-au fost dejucate de 
jucătorul spaniol care s-a pre­
zentat într-o formă deosebită, 
reușind să aducă victoria 
echipei sale și totodată să se 
revanșeze față de Țiriac (ju­
cătorul nostru îl învinsese cu 
2—0 la New York).

Cu toate că la încheierea 
acestei pasionante întreceri nu 
putem consemna victoria 
echipei noastre (lucru dorit 
de toți iubitorii sportului și în 
primul rînd de jucători) tre­
buie să spunem că atît Ți­
riac cît și Năstase (cu excep­
țiile arătate) au fost la înălți­
mea adversarilor, reușind, la 
capătul unei întreceri epui­
zante să-și aducă din plin 
contribuția la calitatea între­
cerii, confirmînd totodată și 
valoarea de care se bucură 
tenisul românesc în lume.

în încheiere, cuvinte de 
laudă pentru reușitele trans­
misii realizate pe parcursul 
celor patru zile de televiziune.

GH. CONSTANT1NESCU

Orașe noi 
pe harta Ungariei

(Urmare din pag. I)

șini de înaltă productivitate 
aduse din zece țări printre 
care Republica Federală a 
Germaniei, Anglia, Franța, 
Italia, U.R.S.S. și altele. Pro­
ducția de policlorură de vinii 
va crește de cinci ori.

Odată cu combinatul, se 
dezvoltă și orașul. Dadă pînă 
acum aici s-au construit peste 
7 000 de apartamente, în ur­
mătorii ani se vor construi 
circa 4 000 ceea ce va face ca 
in 1970 Kazincbarcika să aibă 
circa 38—40 000 de locuitori. 
Orașul se înfrumusețează an 
de an. Alături de blocurile 
moderne au apărut școli, cine­
matografe, biblioteci și s-au 
amenajat parcuri. Școlile din 
oraș sînt frecventate acum de 
peste 5 000 de elevi (printre 
care numeroși copii născuți în 
noul oraș), iar la cursurile se­
rale învață peste 1 500 de 
muncitori.

TISZASZEDERKENY este 
cel mai tînăr centru al indus­
triei chimice din R. P. Ungară. 
Combinatul chimic construit 
aici produce astăzi îngrășă­
minte, vopsele și lacuri. Fabri­
ca de îngrășăminte azotoase a 
combinatului produce anual 
350 000 de tone, producție care 
va continua să crească paralel 
cu dezvoltarea fabricii. In pe­
rioada celui de-al treilea plan 
cincinal, în cadrul combina­
tului se va construi și o fabri­
că de polietilenă, iar o dată cu 
dezvoltarea combinatului va 
crește și numărul muncitorilor 
săi cu 1 200.

Paralel cu apariția unor noi 
localități, harta de azi a Un­

gariei consemnează și al 
schimbări înnoitoare, cons 
cință nemijlocită a procesul 
de industrializare socialistă 
țării. Unele comune, al căr 
nume nu era pomenit altăda 
decît de populația din împi 
jurimi, au devenit azi ora 
cunoscute în întreaga țară 
chiar peste hotare. Intre e 
se numără Komlo, Vărpalot 
înota și Ajka. Iată ce ser 
Enciclopedia ungară antebel 
că, de pildă, despre Ajka : „ 
comună mică din județ 
Veszprâm, 2 369 de locuitor 
cultivatori și crescători de b 
vine și porcine. Poștă, tel 
graf, jandarmerie... Fabrica < 
sticlă fondată în 1878 cu 3( 
de muncitori".

Și iată ce scrie noua enc 
clopedie a Ungariei: „Ajka 
devenit centrul extracției c 
cărbune al regiunii, odată c 
construirea minelor de 1 
Csingervdlgy, Cselcut, Padra 
Aici există o centrală electr 
că, o fabrică de sticlă, o fabr 
că de cărămizi, o fabrică și 
topitorie de alumină; aici ; 
extrage bauxita. In localita. 
există o nouă școală minieră 
Aș mai adăuga că la Ajka i 
află cele mai importante zi 
eăminte de bauxită din munț 
Bakony, drept care localnic 
i-au zis „orașul bauxită", i 
comparație între cele două c 
tate face de prisos orice cc 
mentar ilustrînd, printr-u 
exemplu grăitor, schimbării 
fundamentale petrecute î 
Ungaria în anii construcții 
socialismului.

22 mai 1967
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Vizita ministrului 1 Tirgiil Internațional 
de la Budapesta

afacerilor externe Pavilionul României

al României în Pakistan vizitat de conducători

CARACI 22 —Trimisul spe­
cial Agerpres, Florea Țuiu, 
transmite : Ministrul afaceri­
lor externe a) Republicii So­
cialiste România, Corneliu 
Mănescu, a sosit luni la Ca- 
raci pentru o vizită oficială de 
șase zile în Pakistan. La aero­
portul Carsci el a fost întîm­
pinat de Sharif Uddin Pir- 
zada, ministrul afacerilor

externe al Pakistanului și de 
alte persoane oficiale.

în cursul aceleeași zile, mi­
nistrul de externe român a 
fost primit de președintele 
Pakistanului,

în cadrul 
avut loc cu 
fost trecute în revistă o 
de probleme internaționale, 
precum și relațiile dintre cele 
două țări.

de stat și de partid 
ai R. P. Ungare

Avioane

Ayub Khan. 
convorbirii ce a 
acest prilej, au 

serie

americane
au bombardat din nou Hanoiul

HANOI 22. — Coresponden­
tul Agerpres, Adrian Ionescu, 
transmite : Cele 14 alarme ae­
riene care au ținut sub tensiu­
ne orașul Hanoi sîmbătă și 
duminică au culminat cu două 
mari bombardamente ce s-au 
succedat, la o jumătate de oră 
unul de altul, duminică la 
amiază. Observatorii care au 
urmărit activitatea aeriană a- 
mericană din ultimele două 
zile, desfășurată deasupra Ha­
noiului, remarcă faptul că ea 
a avut drept obiectiv scoate­
rea din funcțiune completă a 
termocentralei orașului care 
aprovizionează cartierele ora­
șului și întreprinderile ce pro­
duc pentru populația din 
Hanoi și Haifong. în toate ac­
țiunile 
aviația 
me în 
gătind 
prin surprindere de duminică 
la amiază, cînd reactoarele 
americane s-au lansat deasu­
pra obiectivului la foarte mică 
înălțime, ceea ce a permis lo­
virea uzinei.

La o jumătate de oră după 
acest bombardament, aviația 
americană a revenit deasupra 
capitalei R. D. Vietnam. Au 
fost lansate bombe asupra 
complexului industrial alcă­
tuit din uzine ce produc bu­
nuri de consum și care a mai 
constituit în repetate rînduri 
ținta atacurilor aviației agre­
soare americane.

Timp de cîteva ore, orașul 
Hanoi a fost complet lipsit de 
curent electric și de apă. 
Unele din turbogeneratoarele

uzinei au fost puse însă 
funcțiune la cîteva ore de 
bombardament, astfel că 
parte din edificiile publice 
străzile principale au putut 
luminate.

în 
la 
o 

Și 
fi

★
22 (Agerpres). — 
Afacerilor Externe

din această perioadă 
a venit la mare înălți- 
valuri numeroase, pre- 
terenul pentru atacul

PEKIN
Ministerul
al R. P. Chineze a dat. publi­
cității la 21 mai o declarație in 
legătură cu repetatele bom­
bardamente americane asupra 
Hanoiului. în declarație se a- 
rată că guvernul si poporul 
chinez condamnă cu indignare 
acțiunile imperialismului a- 
merican și sprijină ferm pozi­
ția justă a Ministerului Afa­
cerilor Externe al R. D. Viet­
nam exprimată în declarația 
din 19 mai.

Poporul chinez, se spune în 
declarația M.A.E. al R. P. Chi­
neze, este hotărît. să sprijine 
și să ajute poporul vietnamez 
frate în războiul său împotri­
va agresiunii americane, pen­
tru salvarea națională.

Ședințe ale

BUDAPESTA 22. — Cores­
pondentul Agerpres, A. Pop, 
transmite: Luni dimineața, 
pavilionul Republicii Socia­
liste România de la Tîrgul in­
ternațional din Budapesta, a 
fost vizitat de Jeno Fock, pre­
ședintele Guvernului Revolu­
ționar Muncitoresc Țărănesc 
Ungar, Zoltăn Komocsin, 
membru al Biroului Politic, 
secretar al C.C. al P.M.S.U., 
Bird Jdzsef, ministrul comer­
țului exterior, Gyorgy Csanâdi, 
ministrul transporturilor 
telecomunicațiilor, șl de 
persoane oficiale ungare.

Expunere 

prezentată la Milano 

de ambasadorul

României

Cărți poștale
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Vrafurile de hîrtie pe care le vedem grămădite pe biroul senatorului William Fulbright, nu sînt 
simple dosare, documente sau curierul obișnuit al președintelui Comisiei senatoriale pentru afa­
cerile externe. Sînt aproximativ 12 000 cărți poștale ilustrate. Editate cu prilejul „Zilei mamei", 
care se sărbătorește în Statele Unite în fiecare an, la începutul lunii mai, ilustratele cuprind ane- 
luri pentru pace adresate senatorului Fulbright, ca să-și sporească strădaniile spre a determina 
factorii de răspundere ai politicii americane să pună capăt agresiunii din Vietnam. „Drept dar pen­
tru această sărbătoare — glăsuiește una din ele — nu doresc dulciuri sau flori; doresc să se 
pună capăt măcelului". în instantaneul alăturat vedem, cu acuitatea sobră a reportajului fotogra­
fic, unul din rezultatele ripostei date agresorilor de forțele patriotice. Iar aceste rezultate — 
morți și răniți — ca un „revers al medaliei", sint anunțate, și ele, prin cărți poștale care sosesc 
zilnic în diferite cămine americane vestind soarta care îi așteaptă pe agresori în caz că nu se reîn­

torc la casele lor.
ROMA 22 Corespondentul 

Agerpres, N. Puicea, trans­
mite : în sala Institutului pen­
tru studii de politică interna­
țională (I.S.P.I.) din Milano, 
ambasadorul României în 
Italia, Cornel Burtică, a vor­
bit luni după-amiază despre 
„Principiile politicii externe 
a Republicii Socialiste 
mânia", 
dorului 
cu viu 
format 
tufului, 
rilor economice, ziariști și stu- 
denți.

Ro-
Expunerea ambasa- 

român a fost urmărită 
interes ds auditoriul 

din membri ai Insti- 
reprezentanți ai cercu-

Un apel al Partidului Comunist

IATENA 22 (Agerpres). — 
După cum relatează agenția 
Taniug, referindu-se la o emi­
siune a postului de radio „Vo­
cea adevărului", Partidul Co­
munist din Grecia a adresat 
poporului grec chemarea de 
a-și uni rîndurile într-un front 
unio antidictatorial pentru a

unor Comisii
permanente CAER

VARȘOVIA 22 (Agerpres). 
— Zilele acestea a avut loc la 
Varșovia cea de-a 9-a ședin­
ță a Comisiei permanente 
C.A.E.R. pentru industria ra- 
diotehnică și electronică. La 
ședință au participat delega­
ții din R. P. Bulgaria, R. S. 
Cehoslovacă. R. D. Germană. 
R, P. Polonă, Republica So­
cialistă România, R. P. Unga­
ră și U.R.S.S.

Conform acordului dintre 
C.A.E.R. și guvernul R.S.F. lu-

*

SOFIA 22 (Agerpres). — Zi­
lele acestea a avut loa în ora­
șul Sofia cea de-a 10-a ședin­
ță a Comisiei permanente a 
C.A.E.R. pentru geologie.

La ședința comisiei au par­
ticipat delegații din Bulgaria, 
Ungaria, R.D.G., Mongolia, 
Polonia, România, U.R.S.S. și 
Cehoslovacia, țări membre ale 
C.A.E.R. Tn calitate de ob­
servatori la ședință au parti­
cipat reprezentanții Republi­
cii Populare Democrate Co­
reene.

Comisia a dezbătut și adop­
tat Raportul Comitetului exe-

goslavia, cu privire la parti­
ciparea Iugoslaviei la lucrări­
le organelor Consiliului, la șe­
dința comisiei au luat parte 
reprezentanți ai R.S F.T.

Comisia a elaborat recoman­
dări pentru îndeplinirea sar­
cinilor ce decurg din hotărî- 
rea Comitetului Executiv.

Ședința s-a desfășurat într-o 
atmosferă de unanimitate, co­
laborare sinceră, prietenie și 
înțelegere reciprocă.

★
cutiv al Consiliului cu privire 
la activitatea depusă în anul 
1966 și sarcinile de viitor.

Comisia a dezbătut conclu­
ziile schimbului de experien­
ță între țările membre ale 
C.A.E.R., în domeniul organi­
zării, metodelor de cercetare 
și folosirea aparaturii, în con­
dițiile studierii tehnologiei 
materiei prime de minerale 
neferoase, și a recomandat ță­
rilor membre o serie de mă­
suri pentru dezvoltarea pe 
mai departe a cercetărilor teh­
nologice.

restabili în țară drepturile și 
libertățile democratice. în re­
zoluția C.C. al P.C. din Gre­
cia se arată că „pe calea de­
clarațiilor și a acțiunilor orga­
nizate trebuie să fie exprimată 
în mod clar nemulțumirea po­
porului grec față de dictatu­
ră". Rezoluția adresează tutu­
ror organizațiilor și partidelor, 
întregului popor chemarea să 
lupte pentru salvarea vieții 
deținuților politici și a tuturor 
persoanelor ținute în închisori 
de junta militară, pentru în­
cetarea arestărilor și procese­
lor, pentru lichidarea tribuna­
lelor militare.

★
O delegație a Internaționalei 

Socialiste, condusă de Bruno 
Pitterman, fost vicecancelar al 
Austriei, a părăsit luni Roma, 
plecînd în Grecia pentru a lua 
cunoștință de situația prizo­
nierilor greci, arestați după 
lovitura de stat militară de la 
21 aprilie, precum și pentru 
a se interesa de condițiile eli­
berării lor. înainte de plecare 
Bruno Pitterman a declarat 
corespondenților de presă că 
Biroul Internaționalei Socia­
liste și-a exprimat solidarita­
tea cu toți cei ce se pronunță 
pentru restabilirea democrației 
și libertăților individuale în 
Grecia.

NEW YORK 22 (Agerpres). 
— La New York au continuat 
lucrările Consiliului Economic 
și Social al O.N.U. cu dezba­
teri referitoare la Conferința 
mondială asupra reformei a- 
grare, ținută în 1966 la Roma.

în intervenția sa, reprezen­
tantul român. Niță Constan­
tin a relevat interesul pe care 
toate țările îl acordă agricul­
turii avînd în vedere rolul și 
importanța acestui sector în 
cadrul dezvoltării economice 
și;sociale de ansamblu. Lucră­
rile Conferinței mondiale asu­
pra reformei agrare au subli­
niat necesitatea înfăptuirii 
unei reforme agrare democra­
tice pentru a asigura o crește­
re rapidă a economiei națio­
nale.

Vorbitorul a prezentat prin­
cipalele aspecte ale experien­
ței românești în dezvoltarea 
agriculturii și măsurile adop­
tate de guvernul român pe li­
nia dotării tehnice, chimizării 
agriculturii 
formelor 
ducere.

în Comitetul Social are loc 
discutarea punctului : „Viola­
rea drepturilor omului și a li­
bertăților fundamentale, in­
clusiv politica de apartheid". 
Luînd cuvîntul în cadrul dez­
baterilor, reprezentantul ro­
mân, dr. Ion Covaci, a arătat 
că politica de apartheid are la 
bază aceleași teorii reacționa­
re, antiștiințifice și antiuma­
ne, asupra deosebirilor dintre 
rase, a căror falsitate a fost 
demonstrată de întreaga is­
torie a societății.

Republica Socialistă Româ­
nia — a declarat vorbitorul — 
își afirmă solidaritatea sa cu 
mișcarea de eliberare națio­
nală a popoarelor de sub ju­
gul asupririi străine și con­
damnă în mod hotărît politi­
ca discriminărilor rasiale, a 
cărei manifestare brutală este 
apartheidul,
totodată pentru adoptarea 
către O.N.U.
eficiente, de 
capăt acestei politici.

Corespondență din Paris 
de la Dana Gheorghiu In cite va

și perfecționării 
de organizare și con-

pronunțîndu-se 
de 

a unor măsuri 
natură să pună

Sesiuni F.A.O.
la Roma

22. — Coresponden-ROMA
tul Agerpres, N. Puicea, trans­
mite : La Roma au luat sfîr- 
șit lucrările celei de-a 13-a se­
siuni a Comisiei europene fo­
restiere din cadrul F.A.O. Au 
fost dezbătute o serie de pro­
bleme referitoare la situația 
economiei forestiere a țărilor 
din Europa, precum și la pers­
pectivele acesteia. La sesiune 
au participat delegații din 22 
de țări membre, observatori 
din partea unor organisme ale 
O.N.U. și ai altor organizații 
internaționale. Din România 
a luat parte o delegație con­
dusă de Filip Tomulescu, ad­
junct al ministrului economiei 
forestiere.

Apreciindu-se contribuția a-

dusă de țara 
tatea F.A.O. 
restier, șeful 
ne a fost ales președintele Co­
misiei europene forestiere.

★

Tot la Roma s-au desfășu­
rat , lucrările celei de-a 15-a 
sesiuni a Comisiei europene 
de agricultură a F.A.O. Din 
România a participat o dele­
gație condusă de Octavian Fe- 
neșan, secretarul Comitetului 
Național Român — F.A.O.

Șeful delegației române 
fost ales membru al Comite­
tului Executiv, 
conduce activitatea Comisiei 
europene de agricultură între 
sesiuni.

noastră la activi- 
în domeniul fo- 
delegației romă-

a

organ care

Evenimentele
din Orientul apropiat

CAIRO 22 (Agerpres). — Si­
tuația la frontierele țărilor 
arabe cu Izraelul continuă să 
se mențină încordată, mai ales 
datorită faptului că guverne­
le de la Cairo și Tel Aviv au 
hotărît să mobilizeze o parte 
din rezerviști. Potrivit postu­
lui de radio Cairo, citat de 
agenția France Presse, Adu­
narea Națională a R.A.U. a a- 
doptat duminică o serie de re­
zoluții în sprijinul măsurilor 
politice și militare luate 
comandamentul politic 
prem.

Totodată, agenția U.P.T. 
latează că guvernul Libanului 
a hotărît și el chemarea sub 
arme a unor rezerviști.

de 
su-

re-

TEL AVIV 22 (Agerpres).— 
Președintele Consiliului de 
Miniștri al Izraelului, Levi 
Eshkol, a luat «uvîntul la se­
siunea de deschidere a Parla­
mentului. Referindu-se la si­
tuația creată la frontierele cu 
țările arabe vecine, Eshkol; a 
preconizat o retragere a tru­
pelor de la frontieră atît din 
partea Izraelului, cît și din 
partea Egiptului. Premierul 
izraelian și-a exprimat spe­
ranța că vizita secretarului 
general al O.N.U., U Thant, la 
Cairo va putea duce la rezul­
tate care să diminueze tensiu­
nea actuală din Orientul apro­
piat.

După moțiunea
de cenzură

La capătul unor dezbateri 
care, de-a lungul a trei 
zile, au totalizat peste 

Î4 ore de discuție, Proiectul de 
lege care autoriză guvernul să 
folosească puterile speciale în 
domeniul economic și social, a 
trecut „furcile caudine" ale A- 
dunării Naționale : după cum 
se știe 236 de deputați s-au pro­
nunțat în favoarea moțiunii 
care cenzurează guvernul, în 
timp ce majoritatea absolută, 
cerută pentru aprobarea ei, 
era de 244 de voturi. Această 
respingere a moțiunii de cen­
zură echivalează cu aprobarea 
proiectului guvernamental. Pre­
sa franceză de luni dimineață 
analizează structura votului 
pentru moțiunea de cenzură 
depusă de parlamentarii co­
muniști și ai Federației stîngii. 
Aceasta a fost următoarea : fe­
derații (121), comuniștii (73) și 
aproape toți deputății centriști 
(38 din 41). O diferență doar 
de 8 voturi a împiedicat pune­
rea guvernului în minoritate.

Proiectul de lege guverna­
mental contestat de opoziție 
va fi trimis acum spre dezba­
tere Senatului, care, la rîndul 
său, îl va discuta începînd de 
la 1 iunie. întrucît nu se aș­
teaptă un vot pozitiv din partea 
Senatului, textul în chestiune se 
va întoarce la palatul Bourbon. 
Ceea ce va însemna o nouă 
moțiune de cenzură. Procesul se 
va mai desfășura încă odată. 
Abia la cea de-a 3-a citire, 
proiectul va fi adoptat de Adu­
narea Națională. Practic, a- 
ceasta înseamnă că puterile 
speciale vor intra în vigoare de 
la mijlocul lunii iunie.

Comentînd votul de sîmbătă,

r înduri

Dispute comerciale pe terenul
„atomului pașnic"

T^enfru prima dată în isto-
1 ria parlamentară a An­

gliei, un ministru a fost 
chemat să facă o expunere 
în fața unui comitet special 
al Camerei Comunelor. Este 
vorba despre Wedgewood 
Benn, ministrul tehnologiei, 
care a trebuit să răspundă la 
chestiunile puse de Comitetul 
special parlamentar pentru 
știință și tehnologie ce exami­
nează acum organizarea indus­
triei energiei nucleare în Ma­
rea Britanie. Deși ministrul nu 
a dat presei detalii asupra dez­
baterilor, totuși după cum re­
latează ziarul Financial Times, 
există indicii clare că el accep­
tă acum teza că actuala struc­
tură a industriei energiei nu­
cleare engleze nu ar fi satis­
făcătoare.

Problema organizării indus­
triei energiei nucleare brita­
nice a fost adusă în discuție în

urma publicării unui studiu de 
către Duncan Burn de la Insti­
tutul Problemelor Economice. 
Reeditînd argumentele propa­
gandei comerciale americane, 
expusă pe larg de delegații 
S.U.A, în anul 1963 la Confe­
rința de la Geneva asupra uti­
lizării în scopuri pașnice a e- 
nergiei nucleare, Duncan Burn 
pretinde că centralizarea și 
controlul statului asupra dez­
voltării industriei nucleare ar 
constitui „frîne" în calea dez­
voltării acestei ramuri indus­
triale.

Preferințele lui Duncan Burn 
pentru companiile americane se 
manifestă odată cu afirmațiile 
sale că reactorii americani, uti- 
lizînd uraniu îmbogățit, vor pu­
tea produce energie, cu înce­
pere din 1970, la prețuri mai 
scăzute decît cei britanici. A- 
firmafie combătută de o serie

de experfi englezi cu argu­
mentul că reactorii americani 
nici nu au fost încă realizați 
și că în afară de costurile 
construcțiilor trebuie verificate 
în practică și cheltuielile impli­
cate de exploatare.

Criticile aduse actualei poli­
tici engleze de dezvoltare a 
energiei atomice în scopuri 
pașnice prin care se cere fățiș 
limitarea funcțiunilor Autorității 
Energiei Atomice și acordarea 
unei depline autonomii viitori­
lor clienfi în sensul de a se 
achiziționa utilajele nucleare 
după libera lor apreciere, sînt în­
soțite de propuneri de a se 
anula autorizațiile date de 
Consiliul Central al Generatoa­
relor Electrice de a se construi 
centralele de la Heysham și 
Seaton Carew. Bineînțeles că 
aceste două centrale, a căror 
construcție ar costa aproxima-

tiv 600 milioane dolari, con­
form proiectului actual, ar tre­
bui sâ fie echipate cu reactori 
și utilaje concepute și execu­
tate în Anglia. Simptomatic este 
și faptul că odată cu criticile 
aduse industriei nucleare brita­
nice, în presa engleză sînt in­
serate știri despre lărgirea acti­
vității unor firme americane, 
așa cum sînt Combustion Engi­
neering sau Babcock si Wilcox 
despre care se afirmă că plă­
nuiesc ca în următorii 10 ani 
să-și sporească cu 25 la sută 
producția de utilaje atomice 
cerute de industria energetică 
din țară și din străinătate. Așa 
dar, penetrația americană este 
strîns legată și de asaltul îm­
potriva sectorului de stat al 
economiei engleze.

Printre numeroasele replici 
primite din partea experților 
britanici, este demnă de reținut 
considerația că aprecierile

majoritatea ziarelor franceze 
subliniază poziția adoptată de 
grupările parlamentare ale 
majorității. Unii comentatori sînt 
de părere că actuala legislatu­
ră va mai cunoaște confruntări 
de aceeași natură... „Obstaco­
lul a fost trecut — scrie „Les 
Echos" — dar cenzura este, 
oare, îndepărtată ? ...Parado­
xal, dl. Pompidou pare a fi ci­
mentat mai bine grupul centrist 
împotriva sa, decît majoritatea 
în jurul guvernului".

Pentru alte ziare, ca de exem­
plu „Le Figaro", faptul că 251 
de deputați au votat împotriva 
moțiunii de cenzură s-ar datora 
„dorinței de a evita o criză de 
guvern". „L’Aurore" relevă pozi­
ția deputaților republicani inde­
pendenți conduși de Giscard 
d'Estaing care ar fi lăsat impre­
sia că intenționează să se pre­
valeze mai mult, de poziția che­
ie pe care o deține în cadrul 
maioritătii.

„L'Humanite" și celelalte ziare 
de stînga pun pe primul plan 
faptul că scrutinul de sîmbătă a 
avut loc pe baza unei moțiuni a 
întreqii stingi, esențial nefiind 
rezultatul, ci consolidarea unei 
unități care tinde să devină un 
factor tot mai important în via­
ța politică franceză

în sfîrșit, pentru „Paris-Jour", 
decisivă în etapa următoare va 
fi reacția opiniei publice, după 
folosirea de către guvern a îm­
puternicirilor speciale. în func­
ție de aceste reacții, scrie zia­
rul, „guvernul va putea evalua 
sansele sale în bătăliile pe care 
le va avea de dat la palatul 
Bourbon".

22 mai.

asupra eficienței industriei 
energetice nucleare pot avea 
o deplină valabilitate numai 
dacă țin seama de totalitatea 
condițiilor specifice ale eco­
nomiei naționale. Se arată că 
acceptarea reacforilor nucleari 
americani în industria britanică 
trebuie condiționată de intere­
sele generale ale dezvoltării 
economiei naționale britanice 
si că în nici un caz nu pot fi 
luate în serios estimările făcute 
asupra unor proiecte care nu 
au fost încă verificate în prac­
tică.

In ceea ce privește consecin­
țele'pe plan extern, comenta­
torii de presă britanici remar­
că în primul rînd dificultățile 
ce le va avea de întîmpinat de 
acum înainte exportul de utila­
je atomice engleze, deoarece 
acei care critică nivelul tehno­
logic britanic afirmă deschis 
că firmele americane sînt mai 
avansate pe acest plan. In a- 
ceeași ordine de idei, obser­
vatorii arată că dună formula­
rea cererii de aderare la Pia­
ța comună, actuala dispută în 
jurul eficienței sau nivelului 
tehnologic în această ramură 
a industriei britanice va sub­
mina considerabil pozițiile de 
negociere ale Angliei cu Eura­
tom ul.

• LA LUXEMBURG vor 
avea loc la 5 iunie lucrările 
Consiliului Ministerial al Co­
munității Europene a Cărbu­
nelui și Oțelului. Consiliul 
Ministerial va discuta pro­
blemele grave ale crizei 
cărbunelui, care face să 
sporească an de an numă­
rul minerilor rămași fără 
lucru.

• WALTER ULBRICHT, pre­
ședintele Consiliului de Stat 
al R. D. Germane, care la 
invitația președintelui R.S.F. 
Iugoslavia, losip Broz Tito, 
va petrece cîteva zile de o- 
dihnă, a sosit luni la Brioni.

• LA 22 MAI și-a deschis 
lucrările la Bruxelles sesiu­
nea Consiliului ministerial 
al Comunității Economice 
Europene. Pe agenda sesiu­
nii, se află examinarea pro­
punerilor privind crearea 
unei piețe unice în dome­
niul cerealelor, păsărilor, 
ouălor și a cărnii de porc.

• ALEXEI KOSÎGHIN, pre­
ședintele Consiliului de Mi­
niștri al U.R.S.S., l-a primit 
pe Sedziro Kawasima, re­
prezentantul special al pri­
mului ministru al Japoniei, 
care face o vizită în Uniu­
nea Sovietică. In cursul în­
trevederii, Kawasima i-a în- 
mînat lui Kosîghin o scrisoa­
re din partea primului mi­
nistru Sato.

• KIM IR SEN, secretar 
general al C.C. al Partidu­
lui Muncii din Coreea, pre­
ședintele Cabinetului de 
Miniștri al R.P.D. Coreene, 
l-a primit luni pe V. Novi­
kov, vicepreședinte al Con­
siliului de Miniștri al 
U.R.S.S., care se află într-o 
vizită în R.P.D. Coreeană.

• ÎN UNIUNEA SOVIE­
TICA a fost lansat satelitul 
artificial al Pămîntului „Cos- 
mos-161" destinat efectuării 
unor cercetări științifice în 
spațiul cosmic.

• UN BRUTAR DIN GRE­
NOBLE, Andre Fournier, a 
fabricat o pîine uriașă, poa­
te cea mai lungă din lume, 
măsurînd... 3,73 metri I Pen­
tru a deține două recorduri 
în materie, iscusitul brutar a 
pregătit un cozonac de di-

mensiuni și mai mari : 3,80 
metri în lungime. Dupâ cinci 
ore de trudă, iatâ-l în foto­
grafie (în dreapta), admirîn- 
du-și opera.

MIRCEA DIMITRIU
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